

A TE PURTA „CU MĂNUȘI“.
CUI FOLOSEȘTE ACEST STIL DE MUNCĂ?

Consiliile județene
și
viața sportivă

Larga sferă a relațiilor de muncă — profesorii de educație fizică. Prin definiție, orice dascăl de sport trebuie să fie și un activist al mișcării sportive, un factor menit să dinamizeze activitatea competițională de masă și de performanță. Caută reprezentanții C.J.E.F.S. să asigure permanența acestei relații?

În cazul C.J.E.F.S. Ilfov, problema este rezolvată doar în parte. Sînt cazuri în care activul acestui județ se străduiește (și reușește) să atragă în organizarea activităților sportive din perimetrul școlii sau al așezării în care muncesc multe cadre didactice de educație fizică. În rîndul acestora se află colaboratori prețioși și nedespărțiți, ca de exemplu, Marin Gruianu (Curcani), Cornelia Todca (Dra-

NIMĂNU!

gomireștii din Vale), Ion Zbarlan, Victor Marinescu, Alexandru Patraulea (Brănești), Gheorghe Bratu (Mihăilești), Ion Ivan (Bolintinul din Vale), Eugen Mirea (Vedea), Mircea Ionescu (Hotarele), Elisabeta Gheorghisan (Cornetu).

Sînt, din păcate, prea izolate cazurile în care activul sportiv al acestui județ a reușit să-și apropie profesorii de educație fizică (în Ilfov peste 300 cadre didactice de specialitate). Romulus Cioacă, prim-vicepreședinte al C.J.E.F.S. Ilfov, caută să motiveze această slăbiciune: „În județul nostru avem foarte mulți profesori naveștiți. Cum să-ți apropii? Cum să-ți faci să fie activiști sportivi în adevăratul înțeles al cuvîntului?”

Se uită probabil faptul că mulți dintre profesorii de sport evidențiați mai sus sînt și ei naveștiți. Și totuși găsesc — fiindcă vor și le este dragă

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. a 2-a)

SUCCESELE NU CRESC ÎN BIROU.
ELE SE CULTIVĂ PE TEREN

— Am dori să vorbim cu tovarășul prim-vicepreședinte...

— Este pe teren, ni se răspunde.

— Poate cu secretarul consiliului sau cu un tovarăș instructor...

— Imposibil. Este zi de teren. Toată lumea-i plecată.

Dialogul de mai sus l-am purtat la Consiliul județean Prahova pentru educație fizică și sport și aveam să aflăm că nu era un caz de excepție cînd întregul activ se afla în cluburi și asociații, în munca de control și îndrumare a activității sportive de masă și de performanță. Prim-vicepreședintele Teodor Constantinescu se duse la F.C. Petrolul, unde se află în curs de desfășurare testarea tuturor sportivilor; Alexandru Brucner și Octavian Bălțeanu erau plecați la C.S. Petrolul și, respectiv, C.S. Sinaia, unități de care aceștia răspund. Citim pe un panou proaspăt scris: „Succesele nu cresc în birouri. Ele se cultivă

pe terenurile și în sălile de sport”. Nu știm cine l-a formulat, dar există aici — aveam să ne convingem — hotărîrea de a orienta stilul de muncă în acest spirit.

Făcîndu-se o analiză a modului cum sînt îndeplinite obiectivele planului de dezvoltare a mișcării sportive prahovene, într-o recentă ședință cu activul Consiliului județean se amănea că este necesară o muncă de control și îndrumare concretă a activității din partea tuturor celor investiți cu răspundere în acest domeniu. Printre măsurile luate, una vizează direct folosirea cu eficiență maximă a bugetului de timp: lunea, zi de analiză a activității din săptămîna precedentă, de stabilire a sarcinilor pentru cea care începe și rezolvarea problemelor curente. Apoi, ur-

V. T. MUREȘ

(Continuare în pag. a 2-a)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII — Nr. 8684

8 PAGINI — 30 BANI

Marți 18 octombrie 1977

Un strălucit succes al luptătorilor noștri

NICU GINGĂ CAMPION MONDIAL! ION DRAICA și PETRE DICU medalii de argint ION PĂUN a cucerit medalia de bronz

Pină noaptea tîrziu am fost în legătură telefonică din tipografie cu sala Scandinavium din Göteborg unde se desfășurau finalele campionatelor mondiale de lupte greco-romane. Emoționat, trimisul nostru ne-a dat prima veste: NICU GINGĂ, CAMPION MONDIAL, la categoria 52 kg, învingător al redutabilului sportiv sovietic K. Fatkulin, care, de altfel îl întrecuse pe Gingă la campionatele europene din acest an. De această dată, excelentul Nicu Gingă redevine după 4 ani campion al lumii, perioadă în care nici un alt

luptător român n-a cîștigat un titlu suprem. Nica Gingă aparține clubului Dinamo București și este antrenat de Ion Cernea și Dumitru Cuc.

Alți doi sportivi români, ION DRAICA (cat. 82 kg.) și PETRE DICU (cat. 90 kg.) au cucerit medaliile de argint, eforturile lor de a le transforma în aur rămîind fără rezultat. De asemenea ION PĂUN (cat. 62 kg.) a cucerit o meritată medalie de bronz.

Bilanțul luptătorilor noștri este excelent, superior ediției precedente. Felicitări tuturor!

GÖTEBORG, 17 (prin telefon). În sala „Scandinavium” din localitate au continuat luni întrecerile campionatelor mondiale de lupte greco-romane. Dintre reprezentanții țării noastre, șase mai rămăseseră în cursa pentru medalii: N. Gingă (cat. 52 kg), Ion Păun (62 kg), Șt. Rusu (68 kg), I.

Draica (82 kg), P. Dieu (90 kg) și I. Savin (100 kg).

Primul care a urcat pe salteaua de concurs juri dimineața de concurs juri dimineața a fost N. Gingă. El l-a învins pe grecul H. Holidis,

Mihai TRANCA

(Continuare în pag. a 8-a)



NICU GINGĂ



ION DRAICA



PETRE DICU

TRECĂTORII SE OPRESC ȘI APLAUDĂ „DACIADA”!

● „Festivalul sportului botoșenean” a oferit un spectacol de neuitat ● 300 de tineri au îmbrăcat tricourile laureaților

Pășim în cadența marșului fanfarei alături de șirurile de tinere, multicolore. Coloana se întinde pe lungimea întregului bulevard: în fruntea ei — purtătorii pancartei — cu inscripția „Daciada” — „Festivalul sportului botoșenean”, urmași de „blocul” stejarilor, de detașamentele șoimilor patriei, de pionieri. Privim în urmă. În vîntul ușor al dimineții flutură zeci de drapele. Se succed plutoanele purtînd în frunte embleme ale unor asociații sportive, nume de licee și școli generale, de comune și sate din ținuturile Moldovei de Sus. Peste 1200 de tineri și tinere sînt prezenți în Botoșani la finala acestei ample acțiuni sportive.

Sute de trecători se opresc la încrucișările străzilor și aplaudă „Daciada”. Unii ne însoțesc, chiar. În fața noastră, un om între două virse, îmbrăcat în pieptar din piele de miel, cu căciulă brumărie, calcă mîndru, apăsător, ca la paradă. De ce a venit Gheorghe Harabagiu aici, tocmai de la Ungureni, cu prima cursă a autobuzului? Ne-o scris fada că are serbare sportivă mare, în „Daciada”. Cum să nu vin? Iacă, fătuța ceea năltuță, Măriuca, îl a mea. I-am adus și o traisă cu mere...” și omul îl întinde reporterului două mere aurii, cit pumnul de mari.

Stadionul ne primește în haină de sărbătoare, cu tribunele pline. Demult nu a mai fost văzut aici un asemenea tablou. Coloanele se întind pe toată suprafața sezonului. În plutonul cicliștilor, Marcel Stanciu, un băiat zvelt, îi șoptește vecin-

lui: „Tu de unde ești? Electro Botoșani? Ești acasă, Eu vin, ehei, de la Buhăceni, pe bicicletă, dar nu-mi pare rău. Chiar dacă n-oi cîștiga. Frăție, citiți mal sintem!” Nicoleta Dumitru, secretară a Comitetului U.T.C. pe grupul școlar textil

cursurile de atletism. Celelalte competiții — de handbal, volei, trîntă, ciclism, oină — s-au desfășurat pe toate bazele sportive ale orașului. Pe toate terenurile a domniț sărbătoreasca atmosferă a „Daciadei”: la baza strand și Școala generală nr.



Participanții la „Festivalul sportului botoșenean” se îndreaptă spre stadion pentru a inaugura întrecerile lor în cadrul „Daciadei”.

din localitate, componentă a lotului de gimnastică și a echipei de volei, a participat și la prima ediție a Festivalului, „de data asta, însă, este cu totul altceva. La noi, toți elevii au fost angrenați în întrecerile pe clase, pe școală, pentru a-și selecționa pe cei mai buni. Și ce zi frumoasă avem”. Dar, se dă comanda „Onor la drapel!” și în acordurile Imnului se înalță pe catarg tricourile. Incep întrecerile...

Stadionul a găzduit doar con-

11, liceul Electro și Liceul Pedagogic, baza Voința, Clubul sportiv școlar, liceul „Mihai Eminescu”... Iar seara, în lumina asfințitului, apoi în spectaculosul joc al reflectoarelor și impresionantului careu de torțe aprinse a avut loc premierea și spectacolul laureaților. Șirul campionilor — și al entuziaștilor

Viorel TONCEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Ce ne-au arătat campionatele naționale

PRODUȚIA ACTUALĂ A BOXULUI NOSTRU NU-I PE MĂSURA OBIECTIVELOR VIITOARE

INTRE VECHII ȘI NOII CAMPIONI EXISTA TINERI TALENTAȚI, DAR PINĂ LA O ECHIPĂ NAȚIONALĂ PUTERNICĂ DRUMUL ESTE ÎNCĂ LUNG!

Competițiile de ampoare care a angrenat 120 de participanți, punîndu-l la încercare în cursul a 109 meciuri, campionatele naționale de box ne permit unele concluzii valabile pentru întreaga noastră mișcare pugilistică. Vom spune de la început că recent încheiatele finale nu au evidențiat o creștere valorică pe bună dreptate așteptată și la care aveam dreptul să nădăjduim, pe măsura condițiilor de dezvoltare ce sînt create sportivilor din țara noastră.

Cele 9 reuniuni consecutive la care am asistat au oferit unui generos public amator de box satisfacții „cu lingurița”. Foarte puține meciuri au fost valoroase, majoritatea întîlnirilor situîndu-se la nivelul nesatisfăcător la care se află componenții largului lot de pugiliști seniori calificați să participe la actual final al competiției. În aceste condiții se pune întrebarea dacă în viitorul apropiat boxul nostru va mai avea capacitatea să aspire la medaliile europene, mondiale și olimpice. Printre finaliștii de duminică

dimineața, cu greu se pot contura asemenea viitori medaliați.

Nu putem pretinde calitate de excepție pentru toate partidele care au format această așa-numită „săptămîna a boxului românesc”, pentru că din păcate noi nu avem încă zece duzini de pugiliști de înaltă performanță. Dar spectatorii au dus dorul pasionantelor și greu repetabilelor meciuri Cuțov — Dobrescu sau Turci — Cozma din anii trecuți. Ar fi poate mai eficientă propunerea de a reduce la numai 8 boxeri numărul participanților la fiecare categorie de greutate, concentrînd în timp competiția, dar permițîndu-i concomitent să fie mai convîngătoare pe plan calitativ. Astfel, specialiștii pierd eventual ocazia unei parade a seniorilor, dar lor, oricum, le rămîne alternativa unor mai dese vizite periodice la secțiile de box din țară, la „laboratoa-

Victor BÂNCIULESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

LA „STEAGUL ROȘU“ BRAȘOV SE PREGĂTESC CANDIDAȚI PENTRU LAKE PLACID ȘI MOSCOVA

În biroul președintelui clubului sportiv al întreprinderii de autocamioane „Steagul roșu“ din Brașov, pe un perete întreg se află o serie de grafice (lucru foarte important, toate fiind la zi!) înfățișând activitatea pe care o desfășoară cele șase secții pe ramură de sport ale clubului, evoluția sportivilor „stegari“ nominalizați pentru loturile olimpice.

— De fapt, ne spune prof. Nicolae Lebu, președintele clubului, aceste grafice sînt oglinda muncii desfășurate în secțiile noastre. Ele nu reprezintă o simplă înregistrare statistică, birocratică, ci constatările noastre practice la diferite competiții, în procesul de instruire a sportivilor la trecerea periodică a diferitelor norme și baremurii. Ele sînt deci o oglindă foarte clară!

— Și ce arată această oglindă?

— Multe lucruri frumoase, unele succese notabile dar, peste toate, faptul că actualele rezultate nu ne pot satisface și că, în orice caz, avem încă foarte multe lucruri de făcut pînă la a putea raporta că „Steagul roșu“ este o unitate puternică a sportului de performanță din țara noastră.

— Ce măsuri ați luat, la nivelul conducerii clubului, pentru continuarea îmbunătățirii a muncii?

— Cu sprijinul permanent al Comitetului de partid al întreprinderii de autocamioane Brașov (secretar, ing. Marin Eremia), al Comitetului sindicatului (președinte, Alexandru Pirtea),

al conducerii I.A.B. a fost asigurată o activitate susținută în cadrul fiecărei secții, dirijată permanent de birourile de secție, care îi ajută pe antrenorii noștri să muncească mai bine, cu mai multă eficiență. În cadrul acestor birouri ne bucurăm de sprijinul pasionat și competent al unor oameni cunoscuți și apreciați în întreprinderea noastră, cum sînt șeful de secție: Niță Niculescu (schii), Nicolae Dragomir și Ion Trescovan (box), Nicolae Puiu, Ion Cefan (tatăl atletului) și Gh. Neacșu (lupte), Valer Gheleşe (halter), Valer Vasiliu (motos) etc. Aceștia și încă mulți alții ajută efectiv la desfășurarea activității de instruire și competițională a sportivilor noștri, între care 15, cei mai buni la această oră, se numără printre candidații pentru J.O. din 1980. Nu trimd convingerea că unii dintre „stegarii“ brașoveni vor ajunge să concureze la Lake Placid și la Moscova. Avem toate condițiile să asigurăm o creștere spectaculoasă a performanțelor lor; avem antrenori capabili să-i ajute în această privință: Orwin Scheible la atletism, Ion Radu și Ion Mureșanu la lupte, Radu Scirneci, Mihai Sulică și Moise Crăciun la schi etc.; avem oameni de nădejde în conducerea secțiilor, frunțași în muncă, exemple de urmat de către toți tinerii sportivi... Și cînd la „Steagul roșu“ se vrea ceva, există bunul obicei să fie și realizat!...

Romeo VILARA

A TE PURTA „CU MĂNUȘI“. CUI FOLOSEȘTE?

(Urmare din pag. 1)

meseria! — soluții pentru a fi temeinic ancorați într-o activitate sportivă care le completează munca la catedră și dă un sens social mult mai larg profesiei lor. Activul C.J.E.F.S. Ilfov procedează mult prea conștient la alegerea, în loc să pledeze — el, în primul rînd — pentru antrenarea celor mai avizați colaboratori în activitatea sportivă. De aici și consecințele: există în județul Ilfov multe sate și comune în care activitatea sportivă de masă cu copii și tineretului constituie încă o raritate (Răsceni, Singureni, Daia, Căscioarele, Movilița, Sinești, Petrăchioaia), altele în care unele cadre didactice, cu specializări în diferite ramuri de sport, excelează printr-un total anonim (Gabriela Iliescu, atletism — Epurești, Claudia Semen, gimnastică — Letca Nouă, Adrian Manolescu, volei — Greaca). Nu este normal, nu este firesc să fie așa. Cît timp activul C.J.E.F.S. Ilfov și Inspectoratul școlar județean vor înțelege să se poarte „cu mănuși“ cu o serie de cadre didactice care nu își cunosc meșteșugul, rolul lor social, rezultatele vor rămîne modeste, nesemnificative.

SUCCESELE NU CRESC ÎN BIROU

(Urmare din pag. 1)

mătoarele patru zile sînt destinate activității de control și îndrumare în cluburi, asociații și consiliile comunale, iar simbăta și duminica sînt rezervate competițiilor.

Ce se poate spune despre rezultatele acestei măsuri? În perioada care a urmat, cadrele consiliului județean, cu sprijinul unui larg colectiv de profesori de educație fizică, antrenori și tehnicieni, au efectuat deplasări de control și îndrumare în 25 de asociații sportive ale unor întreprinderi și 23 de consilii comunale pentru educație fizică și sport. Cu acest prilej au fost organizate întreceri în cadrul „Daciadei“, s-a făcut selecționarea unor elemente talentate pentru a fi îndrumate spre sportul de performanță. Aceleași obiective au fost urmărite și în unitățile de învățămînt. Rezultatele înregistrate impun continuarea acțiunii și mai ales „urmărirea eficienței deplasărilor făcute de către activul C.J.E.F.S. în cluburile și asociațiile sportive de pe cuprînsul întregului județ“, cum recomandă un colectiv de control care a vizitat recent județul Prahova.

TRECĂTORII APLAUDĂ „DACIADA“

(Urmare din pag. 1)

lor profesori, antrenori, activiști obștești care i-au ajutat să devină campioni — este lung. De la micuțul Marian Arințoaei, din Coțușca, la dubla campioană balcanică Viorica Bobuțeanu, din Botoșani, sau de la Silvia Răcilă (comuna Ma-

noleasa), o tînră speranță a atletismului, la cel mai puternic om din Cristești, Vasile Vasiliu, care n-a putut fi învins de tineri au îmbrăcat tricoul pe care organizatorii au imprimat (inspirată idee) un port-drapel dac, un cap de zîmbru și inscripția: „Daciada“ — Festivalul sportului botoșean.

Abonamente la ziare și reviste

Direcția Generală a Poștelor și Telecomunicațiilor aduce la cunoștință că de la 1 octombrie a început contractarea abonamentelor pentru documentare și colecții la presa internă pentru anul 1978.

Catalogul de presă poate fi consultat la oficiul postal teritorial și la oficiul județean de difuzare a presei.

Asigurați-vă din timp contractarea abonamentelor la publicațiile cu caracter legislativ, pentru documentare și colecții, pentru Cabinetele de științe sociale și pe lângă organizațiile de partid.

Scrimă: SE MUNCEȘTE PEA PUȚIN ȘI FĂRĂ PERSPECTIVĂ ÎN FORMAREA TINERILOR PERFORMERI

Prin urmare, cluburile bucureștene au cucerit în acest an toate titlurile de campioni naționali la scrimă (tineret). Mai mult: din cei 24 de finaliști, 15 aparțin unor unități sportive din Capitală (Steaua + C.T.A.S. 5, Progresul 4, Dinamo 3, I.E.F.S. 2, Clubul sportiv școlar 1) și numai 9 provin din provincie, dominată de Satu Mare (5). În rest, 2 finaliști din Bala Mare și numai cîte unul din Oradea și Iași. Este un bilanț care nu poate genera optimism, atîta timp cît celelalte centre de scrimă din țară se complac în anonimat.

Se vede limpede (încă o dată) că din cei aproape 60 de antrenori cîți figurează în scriptele federației doar cîțiva — îi putem număra pe degete — își înțeleg în mod concret menirea, muncește serios și eficient. Numai astfel au ajuns în prim-plan Attila Lörinczi (Ștefan Toth), Luminița Popa (Elena Bejan) și Roxana Cochirleanu (Andrei Bădescu) la floretă, Florin Păunescu (Hariton Bădescu) și Emeric Mărcuș (Androne Covaci—Mihai Bănică) la sabie, Mihai Popa (Constantin Stelian) la spadă. Din cei peste 200 de participanți la competiție, doar aceștia (plus floretistul Florin Nicolae) s-au ridicat la o valoare competitivă și își oferă cît de cît o perspectivă. Nu sînt nime noi, cei mai mulți s-au afirmat și în trecutul apropiat. Ceea ce se dorește este ca ei să se afirme și în confruntări sportive internaționale. Din acest punct de vedere il

avem în vedere, Indocobi, pe spadasiul Mihai Popa.

Dar ceilalți? Au existat finaliști care n-au mai repetat rezultatele și, în general, comportarea din preliminarii (Gogoșe, Gospodinov, Truț, Paputa), alții care au făcut un fel de figurație (Roca, Băciol, Kelemen, Berdea) sau pur și simplu, după cîteva nereușite, au renunțat să mai lupte (Nuță). Au existat, în fine, scrimeri apreciați ca mari speranțe care n-au făcut nici măcar efortul de a ajunge în finală (Roșu, Oancea, Bălănescu, Bărbosu, Mocanu).

Încercînd să scuze evoluția mediocră a elevilor lor, unii antrenori invocă arbitrajele (o placă uzată de mult!), materialele de calitate discutabile cu care lucrează. Prea puțini tehnicieni au curajul să recunoască faptul că în secții se muncește cu un volum redus de efort, superficial și fără perspectivă. Nu s-a ajuns încă să se înțeleagă că 4—5 antrenamente pe săptămînă nu pot asigura propulsarea unor sportivi spre înalta performanță. De aici și nedoritul statuu quo de care aminteam la început: doar cîteva antrenori efectuează o muncă de calitate. De aici și situația dificilă în care se află federația, nevoită de a amîna răspunsul la întrebarea: cine ne va reprezenta la viitoarea ediție a C.M. de tineret?

Simpla constatare a unei stări de fapt nu reprezintă o soluție. Se impun măsuri pentru ca activitatea antrenorilor să aibă drept corespunzător rezultate în raport cu cerințele.

T. BRĂDEȘANU

Baschet: PROMOVAREA ELEMENTELOR TINERE — UN ÎNCEPUT PE CALEA REVITALIZĂRII ACESTUI SPORT

Întrecerile desfășurate pînă acum în cadrul campionatelor republicane de baschet ne-au oferit plăcuta surpriză a împrospătării loturilor unor echipe cu elemente tinere, multe dintre acestea avînd talie corespunzătoare cerințelor moderne și o pregătire tehnico-tactică individuală avansată pentru vîrsta respectivă. Faptul este îmbucurător și demonstrează că o parte dintre antrenorii formațiilor divizionare A au înțeles necesitatea ridicării valorice a echipei pe care le pregătesc prin promovarea unor sportivi tineri, cu perspective reale. Nu este mai puțin adevărat, însă, că la unele formații întinerirea a fost forțată prin descompletarea loturilor datorită plecării unor jucători la alte unități sportive, dar și pentru că alți sportivi sînt nevoiți să... stea pe tușă pînă la 24 octombrie, cînd se vor prezenta pentru a încerca din

nou să treacă normele și probele de control.

Cert este, însă, că au fost promovați baschetbaliști și baschetbaliste — de 20 de ani și mai tineri — în număr mult mai mare decît în anii trecuți, ceea ce creează premise pentru un salt calitativ însemnat. Acesta este însă condiționat acum de ambiția celor promovați de a munci cît mai mult și cît mai bine în scopul realizării unui progres viguros și rapid. Vom menționa și cîteva nume din șirul destul de numeros al noilor divizionari A: D. Lăzăreanu (1,98 m — provine de la C. S. Șc. Timișoara, antrenor V. Iațcu), C. Szabo (1,95 m — C.S. Șc. Arad, E. Davidhazli) la Universitatea Timișoara, Cătălin Șcarlat și Viorel Ion (1,98 m, respectiv 2,03 m — ambii de la C. S. Șc. Steaua, V. Daneșiu) la Steaua, Constanța Fotescu (1,77 m — C.S.Șc. Bacău, Maria Ghenade) la Politehnica

București. Iată acum și echipele cu o tradiție pe cît de veche pe atît de frumoasă în promovarea elementelor tinere: Mobila Satu Mare (antrenoare — Gabriela Both), Crișul Oradea (Tr. Constantinescu), Volta Brașov (Gh. Roșu), C.S. Șc. Ploiești (G. Năstase) la fete. Farul Constanța (Em. Răducanu) la băieți. Fiecare din aceste formații are peipieră proprie, producătoare, aproape an de an, de sportivi care întăresc echipele de seniori.

Revenind la promovările recent convenite, apreciem oportunitatea lor și ne manifestăm încrederea că ele vor constitui doar un început în acțiunea generală de revitalizare a baschetului din țara noastră, că în săptămînile următoare vom avea din nou ocazia să consemnăm fapte menite să contribuie la redresarea acestui spectaculos joc sportiv.

St. DUMITRU

Polo: FLORIN SLĂVEI CÎȘTIGĂ DUELUL CU DORU SPÎNU ...ȘI RAPID ÎNVINDE DIN NOU PE DINAMO

Partidele dintre poloistii de la Rapid și Dinamo au fost mai întotdeauna dramatice, pline de neprevăzut, adesea cu veritabile lovituri de teatru, menținînd tot timpul un interes major în jurul principalei noastre competiții interne. Și meciul de duminică dimineața nu a făcut excepție de la regula obișnuită, încălzindu-i realmente pe adevărații suporterii ai celor două echipe, de-a dreptul înghetați, aflați în jurul piscinei.

Confirmînd majoritatea pronosticurilor dinaintea derby-ului, Rapid s-a impus din nou (6—4) în fața echipei din șoseaua Ștefan cel Mare, valorificîndu-se destul de bine atît în fruntea ierarhiei naționale în ultimii doi ani: o

tactică adaptată realcelor posibilități de care dispune elevii antrenorului emerit C. Vasiliu, respectată cu strictețe de fiecare jucător, calm în organizarea defensivei, luciditate în desfășurarea acțiunilor ofensive. Aceste elemente au constituit și duminică cheia victoriei feroviarilor, care asigură actualmente formației giuleștene un avans de trei puncte în fața rivalici sale, avantaj important, dar încă nu hotărîtor (mai este de jucat turul IV, precum și cele două tururi ale turneului final pentru locurile 1—4) pentru cucerirea celui de al 3-lea titlu de campioană.

Dinamo a început mai bine acest meci,

fiînd multora iluzia că va repeta victoria obținută în luna iunie asupra campioanei. Dar pînă la urmă a cedat, și de această dată fără nici un fel de scuza. Cum a fost posibil? Am cerut părerea maestrului sportului Alexandru Marinescu, care cu mulți ani în urmă apăra butul reprezentativei noastre. „Dinamo nu mai este... Dinamo de acum cîțiva ani. Are, este drept, 7 oameni în lotul național, dar nu mai e o echipă, nu are un conducător de joc, jucătorii ezită să suteze și folosesc de foarte multă vreme aceeași tactică — cu centru fix —, pe care Rapidul a ajuns s-o contracareze jucînd cu ochii închiși.

Și a mai fost ceva. De această dată Fl. Slăvei, fără să exceleze, a cîștigat totuși duelul cu cochicipierul său de la națională, D. Spînu, care a primit goluri parabile“.

Părerea fostului internațional ne-a fost confirmată și de antrenorul emerit Carol Coroc, prezent duminică la meci în calitate de arbitru de poartă: „Sarcina feroviarilor a fost ușurată de atacurile stereotipe, de mai multă vreme, ale dinamoștilor. Nastasi și Popescu nu au prea contat în joc, iar Fl. Slăvei a cîștigat clar duelul de la distanță cu Spînu“.

Adrian VASILIU

Box: CE NE-AU ARĂT CAMPIONATELE NAȚIONALE

(Urmare din pag. 1)

rele“ care prepară performeri pugilismului românesc.

Trecerea în revistă a tuturor candidaților la gloria pugilistică ne-a permis să constatăm că față de puținii campioni vechi care și-au confirmat valoarea (C. Cuțov, Năstac, Simon), majoritatea nu au reușit să repete performanțe trecute; dintre noii campioni, doar doi sînt cu adevărat revelații (Ilie și Miron), pentru că în Cozma, Burdihoi, Dinu, Ciochină, Hoduț sau Györfi recunoaștem fie foști titulari reveniți în palmaresul național, fie boxeri cu destulă experiență internațională pentru a nu ne mai surprinde. Pe lîngă aceștia, prea puțini sînt din păcate tinerți cu însuși excepționale. A apărut, indiscutabil, o nouă generație de boxeri talentați, dar încă nu strălucesc prea mulți. Dintre tinerii afirmați, și notăm la prima impresie (deci cu cerința unei confirmări ulterioare) pe: Dragomir Ilie, Gheorghe Simion, Valentin Szilagyi, Ion Miron, Constantin Pirneci, Georgică Donci. Dar dacă, în acest moment, ar trebui să facem

față unor sarcini în arena internațională, pe ce valori am conta? Fără a intra acum în amănunte (rezervîndu-ne dreptul de a reveni cu o analiză detaliată), trebuie să spunem că în raport cu exigențele campionatelor mondiale de anul viitor (fără a mai vorbi de turneul olimpic de la Moscova din 1980) o posibilă echipă națională s-ar prezenta descoperită la multe categorii. În această apreciere generală intră și considerația privind vîrsta destul de înaintată a unor redutabili boxeri, pe care însă nu se poate conta la infinit (cum ar fi C. Cuțov, Năstac, Györfi). Iată de ce ni se pare nejustificată atitudinea sentimentală a unui juriu care refuză unui tînr în plină ascensiune (Gh. Simion) o victorie la care avea dreptul, numai pentru că adversarul era un reputat campion! Așa nu se încurajează promovarea tinerilor!

Pentru a nu excepta din sfera obiectivelor noastre pe cei mai importanți făuritori de valori pugilistice, pe antrenori, să notăm că la majoritatea boxerilor demni de luat în seamă se constată în continuare (observațiile

fiînd mai vechi): o îngrijorătoare sărăcie de mijloace de apărare; o dăunătoare stereotipie în acțiune, dublată (sau provocată) de lipsa de fantezie (cum am văzut la Ghinea, Dobăș); dar mai ales lipsa alarmantă a spiritului de luptă, preferîndu-se atitudinea comodă de expectativă, pentru a putea contra inițiativa adversarului (ce se întîmplă însă dacă și adversarul gîndește la fel? Atunci rezultă meciuri anoste — ca cel din finala Clipere—Burdihoi — cu absența elementelor de apreciere la punctaj și plictisul spectatorilor).

Trăgînd concluzii după finalele unui campionat național, e normal să sperăm în îndreptarea lipsurilor semnalate, nu instantaneu, dar oricum într-un timp rezonabil. Federația română de box este datorată să concretizeze studiile pe temeiuri științifice pe care le întreprinde în ultima vreme și să ia măsurile hotărîte pentru a da din nou strălucire unui sport foarte popular în țara noastră, contribuie la ridicarea prestigiului mișcării sportive românești.

AUTOMUL ȚUMIREA, DELĂSAREA, ÎNFUMURAREA — CAPCANE PERICULOASE

PE DRUMUL OBTINERII ȘI CREȘTERII

CONTINUE A MĂESTRIEI SPORTIVE

În „Cartea de aur” a performanței românești sînt înscrise numeroase exemple de veritabili campioni care au dus pînă departe faima sportului nostru, oameni adevărați care au muncit din greu să atingă culmile și, o dată ajunși în fruntea ierarhiei, și-au înzecit eforturile pentru a-și apăra pozițiile cucerite. Există și o vorbă înțeleaptă, că e greu să ajungi în frunte, dar mai greu este să te menții acolo. Pentru că nimeni nu vizează poziția celui din urmă, toată lumea vrea să-l ajungă și să-l întrecă pe primul.

Dar mai există în sportul nostru, ca și în alte părți, și alții de exemplu: apariții meteorice, campioni de-o zi, ale căror nume trec repede în lumea campionilor. Asemenea sportivi nu au, cum se spune, stofă de campion. O dată ajunși în vîrfurile piramidei sînt cuprinși de amețelala înălțimii și se cred acolo pentru totdeauna. Automul țumirea, acest inamic al progresului în orice domeniu de activitate, deci și în sport, împinge la lincezeală și lenevie. Unii se trezesc din reverie și, văzîndu-se că din mari campioni au devenit niște anonimi, se străduiesc și din nou reușesc, mai ales cînd au alături ajutorul colectivului, să recucerească pozițiile pierdute. Alții...

Despre asemenea exemple ne-am propus să vă vorbim astăzi în pagina de față.

„VULTURUL” REVINE PE CULMI

I se spune „Vulturul”. Pentru că e puternic și ager. Pentru că este tenace. A ajuns repede pe culmi. La 20 de ani era titular în naționala de rugby. Cu doi ani în urmă se întorcea din Noua Zeelandă — tocmai din Noua Zeelandă! — cu aureola de „cel mai bun taloner din lume”. Mulți își ziceau că „Vulturul” — pe numele lui Mircea Munteanu — și-a asigurat pentru mulți ani tricoul tricolor cu numărul 2. Dar, brusc, zborul lui s-a frînt. În partida cu Franța, în 1976, s-a trezit pe banca de rezervă. A fost o adevărată „bombă” pentru multă lume. Explicațiile? — Vă ascultăm tovarășe Petre Cosmănescu, îi simțeați antrenor...

— Ne-a păcălit! Nu-i plăcea pregătirea, îi plăcea numai mingea, era gata să joace orice cu mingea, dar „fenta” permanent antrenamentul fizic. Credea că numai talentul îi ajunge pentru a fi în națională. În perioada de pregătire a meciului cu Franța a refuzat un tratament prescris de medic. Și a tras „pe dreapta”: era sigur de locul său în formație. La un moment dat, a realizat însă că pierde echipa. A reînțeles că „traq”, dar era prea târziu.

Mircea Munteanu ne spune la rîndul său:

— Înaintea aceluia meci m-am temut să urmez tratamentul, mai avusesem accidente și un diagnostic greșit. Și credeam că, oricum, voi juca în meciul cu Franța. Mi-am revenit ceva mai târziu, însă zădărnice: nu mai era nevoie de mine...

Și, totuși, cu doar trei ore înainte de meciul acela faimos, Mircea Munteanu a reînțeles urcușul. Acolo, în cabină, vocea sa s-a auzit zădărnice: „Vreau să-i spun și eu cîteva cuvinte lui Ortelecan”. L-a sfătuit apoi pe cel care i-a luat locul în națională, pe Ortelecan, cum ar fi

mai bine să joace contra titlului Paco. A fost unul din momentele frumoase dinaintea jocului de la 14 noiembrie. Eu l-am amintit întîmplător. Am simțit atunci că „Vulturul” este, totuși, puternic. Că și-a înțeles greșelile, deși nu ar recunoaște-o nică în rîsul capului. Că va reveni, pentru că îi deuse bine lecția...

Deunăzi, antrenorul emerit Petre Cosmănescu spunea despre Mircea Munteanu: „A suferit mult. A tras tare, a reînțeles în formă. A câștigat, cred, mai multă maturitate. Oricum, este la fel de bun ca altădată”. În acea seară, Munteanu a apărut într-adevăr schimbat. E mai serios în joc. Dă mai mult pentru echipă. Tînește din nou culmile, asistează pe care se află acum asistentul universitar Mircea Ortelecan, căruia înălțimile nu-i produc amețelă...

Geo RAETCHI

S-A AȘTERNUT PRAFUL PESTE LAURII VECHILOR VICTORII...

Presa și opinia publică sportivă au comentat pe larg eșecul înregistrat de echipa feminină de șah a României în înfrîngerea susținută cu formația similară a Ungariei. Supărătoare au fost nu numai înfrîngerea în sine și diferența veră de scor (7 puncte) cit, mai ales, diferența calității jocului dintre componentele celor două formații. De asemenea, nu a scăpat neobservat faptul că, pentru prima dată în istoria acestor înfrîngeri, reprezentativa ungară a obținut victoria și la mesele junioarelor.

— Maestrele Mircea Pavlov, dumneavoastră, care pregătiți echipa feminină a României și

CÎND SE PLUSEAZĂ DOAR TALENTUL...

La cîteva luni după ce a luat în mînă un pistol de viteză, Gabriel Cristache, în vîrstă de 14 ani, evolua la primul lui concurs peste hotare. Apoi, el a ajuns să realizeze cifre în jur de 570 puncte, extrem de promițătoare. După o altă perioadă, însă, adolescențul foarte talentat a început să bată pasul pe loc...

Cazul Cristache are implicații multiple. O atît de rapidă ascensiune l-a făcut pe acesta să confunde posibilitățile sale reale de progres cu însăși valoarea — ridicată pentru un debutant — pe care a lăsat-o să se întrevadă. Depășindu-și categoric limitele de geniu, primind avalanșe de laude din partea specialiștilor, el n-a mai avut nici un imbold în pregătire. Sigur, nu tînașul, foarte tînărul Gabriel este vinovatul principal. Dacă fiind vîrsta fragedă a acestuia trăgător, culpa pentru stagnarea performanțelor lui aparține, în primul rînd, celor care s-au ocupat (sau nu s-au ocupat cum trebuie) de el. Aceștia n-au dat dovadă de tact pedagogic, n-au știut să-i creeze și să-i dozeze motivațiile cele mai adecvate într-un proces de pregătire intensiv, cum ar fi fost necesar pentru o orientare formativă corectă. Ori... mulțumit de el însuși (cu largul concurs al specialiștilor, adică tocmai al celor care ar fi trebuit să-l ferească de cap-

canele automulțumirii), Cristache încearcă acum să recîștige timpul pierdut, pregătindu-se intens cu antrenorul emerit Ștefan Petrescu. Și reușește: la „naționale” a cîștigat cu 585 p!

Cazul în sine interesează, fiind vorba de un real talent al tirului românesc. Dar ne-am apropiat de el și pentru că acest „caz Cristache” nu este singular în tirul nostru. Să enunțăm o idee a antrenorului Petrescu, cu care am stat de vorbă pe această temă: „Mulți trăgători sînt forțați să crească rapid în valoare, trecîndu-se peste anumite perioade de învîțare, absolut esențiale pentru progresul lor de mai tîrziu”. Există, deci, o defecțiune de fond a tirului nostru. Antrenorii forțează performanța rapidă, în multe cazuri reușesc, iar elevii lor rămîn incertați că, la o vîrstă mică, rezultatele lor se ridică pînă la cote accesibile doar categoriilor superioare de vîrstă. La rîndul lor, cluburile favorizează această stare de lucruri, pentru că urmează cîrmă mult obiective imediate, cum ar fi, de pildă, cîștigarea unui titlu de campion republican la categoria juniorilor II. Se scapă însă din vedere că o asemenea orientare dereglată conduce, cel mai adesea, spre plafonarea nrematură a unui talent, care, altfel, ar fi putut deveni un campion.

În ultima vreme și juniorul Mihai Dumitrescu, pușcaș în lotul național, a înregistrat serioase regresii. La fel s-au petrecut lucrurile și cu un alt tînăr pistolar de la viteză, Marin Gabriel. În sfîrșit, unde sînt cele 593 p ale Corneliu Lupu, cu care stăbulea anul trecut un nou record național al categoriei junioarelor mici?

Creдем că este vorba tot despre „cazuri Cristache”. Bineînțeles, în variante diferite, dar toate la fel de vătămătoare pentru formarea tinerilor sportivi.

Radu TIMOFTE

DERAPAJ LA 19 ANI...

Ochii albaștrii lui Marin Dobre începuseră să discute neprimeau cu interes:

— Știi, i-am spus, am venit la tine ca la o speranță a dirt-trackului, așa cum te consideră toată lumea...

Pe fața motociclistului Marin Dobre a apărut mai întîi un zîmbet, înlocuit însă repede de tristețe:

— Am fost!

Intervine antrenorul său, Paul Enescu.

— Marin Dobre, la cei 19 ani ai săi, este încă o mare speranță a concursurilor motocicliste de viteză pe zgură. Față de promisiunile sale din 1976, noi credem că în 1977 va fi campionul țării la acest gen de curse. Că îi va învinge pe Sora, pe Bobilneanu, pe Voiculescu. Ne-a dezamăgit, însă...

De ce l-a trădat Dobre din 1977 pe cel din 1976? Pentru că s-a văzut repede, mult prea repede, „viitorul campion al țării”. Devenit „idolul” Pantelimonului iubitor de dirt-track, pleca cu așa-zii săi admiratori să cîntească — cu pînă-rețul, firește — faptul că, la 18 ani, „se bătea” cu cei mai buni alergători din țară. Înfumurarea începuse să creeze o „vedetă”.

Există în sport un adevăr conform căruia este mai ușor să devii cel mai bun decît să rămîii cel mai bun. Acest adevăr poate fi ridicat însuși la rangul de principiu. Pentru că în el se ascunde un alt mare adevăr, care stă la baza ideii de sport: acela că, o dată ajuns prin muncă în frunte, numai prin-o muncă și mai susținută te poți menține acolo. Lupta cu sine a campionului, cu propriile limite, reprezintă în sport ceea ce înseamnă autodepășirea în toate domeniile vieții sociale. Țelul principal

al fiecărui sportiv nu trebuie să fie doar cîștigarea cutărui sau cutărui concurs, cîștigarea cutărui sau cutărui titlu. El trebuie să aibă permanent în vedere lupta cu centimetrii, cu sutimile de secundă, cu gramele, care nu se încheie nicicînd. Campionul nu este și nu va fi niciodată un om ajunși la perfecțiune, care nu mai are de ce munci, ce învîța, ce descoperi. Dimpotrivă: performerul trebuie să fie primul care să încerce a realiza azi mai mult, mai bine, mai repede decît ieri, și mîine mai mult, mai bine, mai repede decît azi.

LA UMBRA

PROPRIEI STATURI

Există în Divizia masculină A de baschet 27 de jucători cu talie peste 2 metri. Și totuși, echipa națională duce acută lipsă de asemenea baschetbaliști. Iar cei 3—4 jucători înalți care reușesc să forțeze porțile formației reprezentative evoluează, în partidele internaționale, departe. Foarte departe de valoarea cerută. Acesta este unul dintre motivele principale pentru care baschetul nostru nu-și poate construi propriul re-
viriment.

Cum se poate explica această stare de lucruri? Există o singură explicație: o dată ajunși în echipe de Divizia A, marea majoritate a jucătorilor noștri nu se mai pregătesc ca înainte. Specialiștii sînt de acord că baschetbaliștii ca Gheorghe Mihut (legitim de 4 ani la I.E.F.S., acum la... Dinamo), E. Neagu (la Steaua Iași), D. Scutaru (Politehnica Iași), D. Berceanu (I.C.E.D. București) sînt talenți, au calități care i-ar putea proiecta spre baschetul competitiv pe plan internațional. Dar toți aceștia, și încă mulți alții, preferă să se zbată într-un complet anonim, „pierzînd” deseori chiar echipa lor de club. Nimic nu-i poate scoate din somnolența băncii de rezervă. Nimic nu-i îndeamnă spre depășirea propriilor limite. Nimeni și nimic nu-i forțează să năspire intens la antrenamente, să înțelească spre mai sus, să iasă la lumină. Oare federația nu are nici un cuvînt de spus în acest „dolce far niente”, pentru care (culmea!) se mai investesc energie și mijloace materiale?

Modesto FERRARINI

PETRU KUKI NU TREBUIE LĂSAT SĂ ÎMBĂTRÎNEASCĂ ÎN FLOAREA TINERETII!

Revista poloneză „Sportowiec” a publicat acum cîteva timp o interesantă incursiune în lumea scrimei internaționale pe tema relației: talent-muncă-affirmare. Se aflau acolo încadrați sportivi care s-au afirmat ca juniori (și la C.M. de tineret) și au confirmat o valoare înaltă și ca seniori, alții care n-au ieșit din comun în timpul junioratului, atîngînd însă ca seniori o clasă mondială, iar alții care au irup pe planșele internaționale ca tinere talente, intrînd în anonimat tocmai atunci cînd speranțele puse în ei trebuiau să se implinească la C.M. sau J.O.

Văzînd această ultimă categorie gîndul ni s-a dus imediat la Petru Kuki. Acest sportiv, produs de „marcă”

(după cum se zicea pînă nu demult) al reputei școli de scrimă sătămărene, este singurul floretist din lume care a dobîndit consecutiv două titluri de campion mondial de tineret, la Istanbul (1974) și Ciudad de Mexico (1975). Dar iată că anul 1975, ultimul dinaintea trecerii sale la seniorat, în loc să însemne pentru tînărul candidat la laurii consacării mondiale o treaptă pe drumul devenirii, s-a transformat — prematur! — în apogeu. După ce a devenit, tot în 1975, dublu campion național (de tineret și seniori), Petru Kuki s-a clasat în anul următor al doilea, pentru că în acest an s-a mai coboară o treaptă... Iar prezența în fiarele marilor competiții internaționale s-a tot rîrit, familiare devenindu-i locurile 9—12...

Cauza? A subliniat-o recent, într-o sedință a Biroului federal, antrenorul său de la lotul reprezentativ și de la club (I.E.F.S.), I. Falb: „Kuki, ca și ceilalți tineri floretisti, dovedește o vizibilă delăsare în pregătire, considerînd că talentul îi este suficient pentru marea performanță”.

Iată, însă, că efectuînd mai puțin de două treimi din volumul necesar de pregătire, eschivînd și nereschivînd sfaturile antrenorilor, rezultatele sale sînt foarte departe de așteptări. Ale lui Kuki și, mai ales, ale scrimei românești. Este un adevăr pe care îl subliniem cu gîndul mărturisit că Petru Kuki nu trebuie lăsat să „îmbătrînească” încă în floarea tinereții.

Paul SLĂVESCU

**În lumina exigențelor
Programului
aprobat de partid
privind
dezvoltarea continuă
a mișcării sportive**

CE SE ÎNTREPRINDE PENTRU ÎNDEPLINIREA SUPERIOARĂ A SPORTULUI ROMÂNESC

Astăzi este stadiul sporturilor de iarnă să se realizeze obiectivele investigațiilor întreprinse în scopul de a analiza modul în care se muncește pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite în Programul privind dezvoltarea activității de educație fizică și sport pe perioada 1976-1980 și pregătirea sportivilor români în vederea participării la Jocurile Olimpice din 1980, adoptat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. După cum se știe, la Jocurile Olimpice de iarnă de la Innsbruck - 1976 doar hocheiul a adus satisfacție spor-

tului românesc, clasându-se pe locul I în grupa B. Unele discipline (bob, biatlon, schi alpin) au avut prezențe nesemnificative, iar altele (schi nordic, patinaj viteză și patinaj artistic) nu au putut fi nici măcar înscrise din cauza lipsei de competitivitate a rezultatelor sportivilor noștri pe plan internațional.

În funcție de deficiențele constatate la Jocurile Olimpice și la alte întreceri internaționale desfășurate în ultimele două sezoane și ținând seama de obiectivele Programului cu referire la sporturile de

iarnă (consolidarea poziției hocheiului, afirmarea în ierarhia olimpică la bob, biatlon, schi fond, sanie, patinaj), au fost făcute analizele din paginile de față, scopul principal fiind atenționarea forurilor competente pentru rezolvarea problemelor ce stau în fața disciplinelor respective în acest sezon 1977-1978 și până la Jocurile Olimpice de la Lake Placid, din 1980. Este o etapă foarte importantă, în cursul căreia trebuie realizat un însemnat salt calitativ, care să conducă la îndeplinirea obiectivelor stabilite.

ÎNTRE A FI SAU

Biatlon

După ce în anul 1974 Gheorghe Gârniță a cucerit medalia de argint la campionatele mondiale de la Minsk, biatlonul românesc a înregistrat o coborâre vertiginosă, în scurtă vreme el dispărând, pur și simplu, din arena internațională. Realizarea de performanțe bune (debutul a fost făcut de Gheorghe Vilmoș în anul 1964, când s-a clasat pe locul 5 la Jocurile Olimpice de la Innsbruck) a devenit o amintire, iar intrarea în anonim o realitate din ce în ce mai evidentă. Să amintim, în acest sens, că în sezonul 1976-1977 nu a fost îndeplinit nici unul din obiectivele propuse cu prilejul participării la campionatele mondiale, la Spartachiada armatelor prietene, Dinamoviada sau la concursurile desfășurate în U.R.S.S., R. D. Germană și R. F. Germană. Este drept că la întreceri au luat parte biatloniști tineri (doar Gârniță a reprezentat generația mai veche), dar acest lucru nu constituie o scuză pentru slaba evoluție și nici nu atenuază gravele deficiențe existente de mai multă vreme în activitatea biatlonului, dintre care prof. Virgil Teodorescu, antrenorul coordonator al lotului național, le-a evidențiat în mod succint pe câteva (noi le considerăm ca fiind cele mai importante):

„Cauzele regresului în biatlon sînt aceleași de ani de zile: indisciplina, prezența de 100 la sută doar a... antrenorilor, sportivii venind la pregătire cînd au poftă, ambițiile lor oprindu-se la rezolvarea intereselor directe în competițiile interne și nicidecum în loc pe podium la Jocurile Olimpice sau la campionatele mondiale. De altfel, secțiile cluburilor și ale asociațiilor sportive au vederi asemănătoare, țelul lor principal fiind campionatele naționale. În aceste condiții, nu este de mirare că, de regulă, biatloniștii vin nepregătiți de la

Schi MĂSURI AU FOST LUATE,

DAR REZULTATELE CONTINUĂ SĂ FIE NECORESPUNZĂTOARE

De cîteva ani se încearcă, dar fără rezultatele scontate, scoaterea din anonim a schiului nostru alpin și de fond. De fiecare dată promisiunile specialiștilor au fost infirmate, iar realizările obținute sînt departe de ceea ce se numește performanță.

Situația existentă a generat multe discuții și analize, s-au luat „măsuri hotărîte”, dar rezultatele au rămas aceleași, adică necorespunzătoare!

Anonimatul întrecerilor

Întrecerile schiorilor alpini sînt cele mai atractive, mai interesante, atât pentru cei ce le practică, cât și pentru marea masă a spectatorilor care ur-

ureche”, nu țin pasul, decît cu foarte puține excepții, cu ultimele noutăți ce apar pe plan mondial, iar absolvenții I.E.F.S. cu specializarea schi nu au dat satisfacție decît într-o proporție foarte scăzută. Pentru remedierea neajunsurilor trebuie, deci, luate măsuri urgente, eficiente, care să ducă, în sfîrșit, la realizarea dezideratelor propuse.

În schiul alpin, condițiile materiale primează. Pentru aceasta se cer eforturi susținute din partea secțiilor, a forului de specialitate, a antrenorilor și sportivilor. Ruperă de circuitul competițional european sau mondial nu este recomandabilă. Exemplul polonezului Jan Bachleda este elocvent: angre-

lucere mai puține eforturi materiale, dar nu admite rabat de la muncă și dăruire, de la pasiune și abnegație. Putem spune că la această oră practicanții acestei ramuri sportive se află departe de performanțele realizate pe plan mondial de fruntașii genului. Cu regret trebuie să precizăm că această stare de lucruri dăinuie de multă vreme, că măsurile ce s-au luat nu au avut darul să impulsioneze, așa cum s-a preconizat, apropierea de virtutile ierarhiilor internaționale.

Cum putem vorbi de o apropiere de cei mai buni schiori din lume cînd, în cele cîteva curse internaționale în care au fost angrenați în sezonul trecut, rezultatele fondștilor noștri au fost mai mult decît modeste, la mare distanță de primii clasai. Iată cîteva exemple: într-o probă pe 15 km sportivul nostru L. Markos a realizat 52:50,96 (locul 19) față de 47:03,72 cît a obținut primul clasat. Într-o cursă feminină pe 10 km, Iuliana Demeter a mers 44:50,70, iar învingătoarea probei 36:37,40. Această simplă comparație a rezultatelor este elocventă!

Pentru a intra în circuitul marilor performanțe se impun



Întrecerile „alpinilor” trebuie să lasă din anonimul în care se desfășoară

măsuri drastice, de eliminare a tot ceea ce a frînat progresul schiorilor noștri, de trecere imediată la un regim de muncă susținut, fără abateri, în așa fel încît planul stabilit de federația de specialitate să fie îndeplinit întocmai. Cu îngăduință, cu subterfugii, cu colocolirea lipsurilor, nu este de conceput formarea de sportivi demni de a reprezenta culorile țării în marile concursuri internaționale.

Paul IOVAN



Așteptăm de la schioarele fondiste o apropiere cît mai grabnică de performanțele internaționale

măresc, cu zecile de mii, competițiile de amploare. Concursurile interne din ultima perioadă s-au desfășurat, însă, într-un anonim aproape total. Cauzele sînt multiple, dar ne vom opri doar la cîteva: programare necorespunzătoare; competitori de slabă valoare; gîrșii ușoare, arhicunoscute; vîrălități sportive slabă, în care învingătorul unei curse se alegea dintre 2-3 sportivi; interes minor manifestat de unele secții specializate etc.

Încercări pentru ieșirea din impas s-au făcut, dar ceea ce s-a obținut nu poate satisface pe nimeni. De peste 10 ani întrecerile interne nu sînt dominate de Dan Cristea. În el s-au pus mari speranțe, a fost angrenat în competiții de anvergură (inclusiv J.O.) dar, cu mici excepții, evoluțiile lui nu au fost la nivelul marilor campioni ai schiului alpin. În toată această perioadă prea puțini au fost alți sportivi români care să-i primejduliască obținerea locului I în aproape toate cursele din Polana Brașov, din București etc. În ultimii ani au apărut doar doi rivali care au mai cîștigat, înalt, cîte o cursă: Ioan Cavași și Alexandru Mania. Dar, este mult prea puțin pentru a obține ceea ce se așteaptă de la schiul de performanță. Lăcedul de schi din Predeal, creat tocmai pentru a facilita apariția sportivilor de valoare, nu a dat încă rezultatele scontate. Secțiile de juniori au în componența lor elemente necorespunzătoare, incluse mai mult pe criteriul de simpatie. Mulți antrenori nu au un program corespunzător, lucrează „după

nat de junior în competiții de amploare, după puțină vreme a ajuns în elita schiorilor alpini din Europa, devenind protagonist al disputelor din „Cupa Europei” și „Cupa Mondială”. La fel a procedat și federația de specialitate din Bulgaria cu juniorul Petar Popanghelov, care după scurt timp a cucerit „Cupa Europei” pentru juniori, iar acum este prezent printre fruntașii cursurilor de slalom și coborîre la seniori...

Doar aceste două exemple sînt, credem, edificatoare. Cu eforturi materiale, cu mult mai multă muncă și pasiune, avem convingerea că și dintre actualii juniori, Carol Adorian, Mihai Bărbă, Zolt Balasz, Cristinel Bucur, Dorin Dinu, Daniela Unerop, Mariana Axinte, Maria Balasz, Celia Petres sau Doina Frățilă, dacă li se va asigura un program de pregătire adecvat, o prezență la concursuri permanente, o îndrumare competentă, fără compromisuri, se vor ridica performanțe de valoare. Să nu se uite nici un moment că pregătirea unui sportiv de mare performanță trebuie axată pe o perioadă îndelungată și concursuri non-stop, cu o pauză competițională redusă și nu așa cum se procedează la noi, cînd un schior se află în antrenament doar cînd are zăpadă la dispoziție și foarte rar se pregătește cu conștiințozitate și în celelalte luni ale anului...

Fondștii - încă departe de marile performanțe

Schiul de fond este mult mai accesibil maselor. Practicarea

Hochei PATINOARE ARTIFICIALE ÎN CENTRE FĂRĂ... HOCHEIȘTI!

Hocheiul pe gheață este singurul dintre sporturile de iarnă care a realizat în ultimii ani unele rezultate internaționale promițătoare. În acest sens este suficient să amintim faptul că în anul 1976 selecționata țării noastre a cîștigat grupa B a C.M. și seria secundă a turneului olimpic, după care, în 1977, a participat la întrecerile primului eşalon valoric al campionatului mondial.

Toate acestea, ca și alte rezultate remarcabile obținute fie în dispute bilaterale, fie în întrecerile juniorilor, constituie indicii unei activități laborioase desfășurate la nivelul federației, al cluburilor fruntașe și al unor centre locale (exemple: orașele Miercurea Ciuc, Galați și Suceava). O contribuție importantă la impulsivitatea activității în acest sport a avut-o DEZVOLTAREA BAZEI SALE MATERIALE, concretizată în apariția a NUMEROASE PATINOARE ARTIFICIALE. Astfel de moderne baze sportive sînt astăzi la dispoziția tineretului din București, Miercurea Ciuc, Galați, Suceava, Cluj-Napoca, Sibiu, Constanța, Timișoara, Sibiu, Ploiești și Polana Brașov. În plus, s-a îmbunătățit simțitor dotarea cu echipament și material sportiv modern și de bună calitate.

Cu toate acestea, reușitele s-au oprit la cele amintite. Prezența hocheiului român în grupa A a C.M. n-a prilejuit acestora ocazia de a-și îndeplini angajamentul luat și anume acela DE A SE MENȚINE ÎN ELITA A HOHEIULUI MONDIAL. Cauzele au fost dis-

cutate și sînt cunoscute. Important este că în prezent SE ACTIONEAZĂ PENTRU ÎNLĂTURAREA LIPSURILOR. Ceea ce nemulțumește oarecum este că RITMUL DE ÎNDEPLINIRE AL SARCINILOR NU ESTE CEL CORESPUNZĂTOR.

Încercînd să deslușim pentru ce se merge încă cu o „viteză redusă” vom constata că BAZA DEZVOLTAREA BAZEI SALE MATERIALE DE CARE DISPUNE HOHEIUL NOSTRU NU ESTE FOLOSITĂ LA CAPACITATEA MAXIMĂ. Avem în momentul de față centre cu patinoare artificiale unde nu există secții de hochei și unde nici măcar nu se întrevide perspectiva ca să se înregistreze un început de activitate. Este cazul patinoarelor artificiale din Sibiu, Constanța și Timișoara. Ca să nu mai vorbim de faptul că în centre cu tradiție, unde au flințat echipe puternice, cum este cazul orașelor Brașov și Cluj-Napoca, acum există secții slabe, care-și duc viața de azi pe mine. Sototim, deci, că un obiectiv de mare actualitate ar fi ca din acest an NICI UN PATINOAR ARTIFICIAL SĂ NU RĂMÎNĂ FĂRĂ CENTRU DE COPII ȘI JUNIORI!

O altă cerință de primă urgență este aceea legată de MODERNIZAREA PROCESULUI DE INSTRUIRE ȘI DE SELECȚIE în cadrul secțiilor fruntașe și, în mod deosebit, la Steaua, Dinamo București și S.C. Miercurea Ciuc. În acest sens se cere o DUBLARE A EFORTULUI LA PREGĂTIRE, O PREOCUPARE MAI MARE PENTRU ÎNSUȘIREA JOCULUI MODERN, ADOPTAREA

Prezentă la ediția trecutată a C.M. în grupa A selecționata României va încerca sezonul acesta, în grupa B, o confirmare a victoriei sale (Fază dintr-un meci Românie - Iugoslavia, disputat la București)

UNOR PRINCIPII DE SELECȚIE ÎN CONCORDANȚĂ CU CERINȚELE ACTUALE PE PLAN INTERNAȚIONAL. Cu alte cuvinte, trebuie să se lucreze mai mult și mai eficient, cu tot efectivul la aceeași cotă de solicitare. Să se pună accentul din punct de vedere tactic pe caracteristicile jocului modern, în forță, fără menajamente, de mare viteză și finee. Pentru aceasta este necesar ca încă de la selecție să se urmărească depistarea și promovarea tinerilor cu gabarit coresponsor. Să nu uităm, de pildă, că foarte tinăra echipă a Suediei avea la C.M. de anul acesta doar 2 din cei 25 de jucători sub 1,80 m! Lucrurile nu se prezentau diferit nici la selecționata Cehoslovaciei, Uniunii Sovietice sau Finlandei.

Discutînd despre mijloacele care pot contribui la îndeplinirea sarcinilor ce stau în fața acestui sport nu poate fi neglijat nici faptul că se impune o DIVERSIFICARE ȘI O DEZVOLTARE A CALENDARULUI COMPETIȚIONAL INTERNĂȚIONAL. Ne gîndim

secții antrenate sportivii „ulară”. Este determinat printre altele, dar un tură a de clubbele am pul sporire de țării. blen. zolvată, interzis: cursurilor lor la c cienza a unor aceste activitate publică, țără, ce Armata (în com particip gramul trenam naționa Este schimba cluburile princip nesc - nitate ternațic la redr care pi „piesă” rile de Talente federal materia duindu rile de printr- rației e primul lor, al ce de sch să rev interna ținut, a noare. fi irevo



că este multe și chiar menea, vizele mult, instanță dacă a discernă țional, lecțion țara ne ori și j între in o repr Este vo care să rele cad să ump - exis - făc în țării și. În s forul d să facă nizarea echipam nor cen pentru acest pe

OBIECTIVELOR DE REPREZENTARE PLAN INTERNAȚIONAL ȘI OLIMPIC?

FI!

Patinaj

DATORIILE S-AU MĂRIT!

La începutul sezonului 1976/1977, patinajul, cu cele două ramuri ale sale — viteză și artistică, a intrat în circuitul pregătirilor olimpice, considerându-se că există posibilități reale pentru afirmarea sportivilor români în arena internațională. Ca atare, federația de resort a adoptat un plan de redresare a activității competiționale de masă și de performanță, concentrându-și atenția spre consolidarea secțiilor fruntașe, asigurarea bazei materiale corespunzătoare, perfecționarea cadrelor tehnice, îmbunătățirea procesului de instruire și selecție, nominalizându-se chiar o serie de sportivi cu perspective pentru J.O.

Ce s-a realizat din aceste obiective? Răspunsul: rezultatele obținute în primul an al campaniei olimpice nu sînt cîtusi de puțin competitive pe plan internațional, patinatorii artistici din lotul republican comportându-se, în continuare, la limita mediocrității, iar vitezistii noștri avînd încă prea puțin... viteză. Să concretizăm. Campioana țării, Doina Mitricică, s-a clasat la ultima ediție a C.E. de patinaj artistic de la Helsinki pe locul 21 din 25 de concurenți, iar Vasile Coros, vitezistul nostru nr. 1, a realizat cel mai bun timp al său pe „melul de gheață” de la Inzel, cu prilejul „Turneului celor trei piste”, unde a fost cronometrat pe distanța de 500 m cu 41,05, probă care se aleargă sub 39 s la marile competiții.

Prin urmare, atît rezultatele vitezistilor, cît și cele obținute de „artiștii gheții” în sezonul trecut sînt încă departe de a constitui o rampă de lansare în arena internațională. După părerea noastră, cauzele care au determinat nivelul general scăzut al patinajului sînt următoarele:

1. În pofida numărului mare de practicanți, procesul de selecție a viitorilor performeri a decurs defectuos, în spatele celor cîțiva patinatori frunțași neexistînd în prezent nimic sau aproape nimic.

2. Cadrele tehnice nu s-au

preocupat cu spirit de responsabilitate de formarea „schimbului de mîine” și nu au depus eforturi pentru ca tinerii dotați să-și perfecționeze cunoștințele tehnice și să-și dezvolte calitățile fizice, multe talente pierzându-se pe drum. De asemenea, nivelul profesional al unor antrenori nu se ridică la actualele cerințe, în fruntea colectivelor de coordonare a instruirii loturilor republicane fiind numiți tehnicieni ale căror rezultate obținute în activitatea depusă la secțiile respective nu-i recomandau în această importanță muncă. Din păcate, unii dintre acești tehnicieni mai sînt menținuți în diferitele organisme ale federației.



Vitezistul L. Lezar, din M. Ciuc, component al lotului republican, se pregătește intens, fiind hotărît să-și amelioreze recordurile.

3. Un program competițional lipsit de prevederile menite să mărească aria activității de masă, deci insuficient pentru depistarea elementelor de perspectivă.

4. În sfîrșit, slaba organizare a procesului educativ, sportiv și nefiind crescuți de antrenorii lor în spiritul dragostei față de muncă, fapt constatat chiar în cadrul loturilor republicane. Stilul sector de muncă al unor membri ai biroului federal, precum și încercările de a se subordona interesele patinajului unor interese înguste sau de club au generat stări de lucruri negative, ca de exemplu antrenamente superficiale, abateri de la etica sportivă și chiar desființarea unor secții de performanță cu rezultate bune.

Cunoscînd cauzele care au dus la stagnarea patinajului, biroul federal a alcătuit un nou și amplitu plan de acțiune pe perioada 1977-1980. Printre obiectivele majore în domeniul activității de performanță, la loc prioritar a fost situat programul de pregătire a loturilor olimpice. Perfecționarea cadrelor tehnice, acțiuni pentru dezvoltarea bazei materiale (patinoarul artificial din Ploiești va fi pus în exclusivitate la dispoziția „artiștilor gheții” și vor fi reamenajate pistele de dimensiuni olimpice de la Tușnad și M. Ciuc), scheme și modele de selecție, prognoze, norme de control pe uscat și pe gheață,

calendar competițional ritmic și complex, forme de antrenament pe seze și categorii de vîrstă, noutăți metodice, lată principalele elemente ale programului de instruire olimpică care are drept scop afirmarea patinatorilor noștri artistici și de viteză la J.O. de iarnă din 1980.

Realizarea acestui obiectiv pune nemijlocit în fața tuturor factorilor interesați sarcina de a găsi în comun soluții practice pentru valorificarea superioară a posibilităților existente. Avînd drept călăuză documentele de partid, ne spunea tov. Constantin Peștișeanu, președintele forului de resort, ne vom strădui să finalizăm exemplar și într-o perioadă optimă planul de măsuri. De acum înainte cuvîntul nostru de ordine va fi: muncă, disciplină și dăruire totală pentru creșterea valorică a rezultatelor patinatorilor artistici și de viteză în arena internațională.

Traian IOANIȚESCU



Pista din Sinaia, sprijin concret pentru relansarea bobului românesc în primul plan al întrecerilor internaționale.

Bob CONDIȚII ÎMBUNĂTĂȚITE

PENTRU RELANSAREA SPRE MAREA PERFORMANȚĂ

Medaliile de aur cucerite la campionatele europene de la Innsbruck (1967 și 1971), cea de argint obținută la campionatele mondiale de la Lake Placid (1969) și cea de bronz de la Jocurile Olimpice de la Grenoble — 1968 (singura medalie a reprezentanților României în întreaga istorie a J.O. de iarnă), performanțe care au reinodat palmaresul internațional al bobului din țara noastră (început cu patru decenii în urmă de Alexandru Frim și Alexandru Papană — campioni ai lumii la vremea respectivă), grăiesc convingător despre aptitudinile tineretului român pentru practicarea bobului. În condițiile unui evident handicap provocat de condițiile de practicare a bobului (ne referim în primul rînd la inexistența unor piste de talia celor folosite — la ei acasă — de marii favoriți al concursurilor), sportivii români au reușit să se impună și să demonstreze din plin talentul pentru practicarea acestui sport, al celor curajoși și îndemînați. În ultimii ani s-a constatat, însă, din păcate, un regres.

„Veteranul” Ion Panțuru nu a mai făcut față „noului val” apărut în bobul mondial, iar cel care ar fi trebuit să continue tradiția performanțelor nu au fost la înălțime, este drept în mare măsură din cauza handicapului creat prin amenajarea pistelor artificiale în unele țări, unde se pot face antrenamente mai mult de șase luni pe an. Acum consemnăm, însă, îmbunătățirea treptată și consistență a condițiilor pentru dezvoltarea bobului românesc, pentru asigurarea unui progres viguros, pentru revenirea reprezentanților României în prim-planul marilor întreceri internaționale.

Așa, de pildă, în anul 1976 a fost dată în folosință pista betonată din Sinaia, despre care oaspeții prezenți la campionatul european de tineret (prin care a fost făcută inaugurarea oficială a pistei) au afirmat că va fi cea mai bună din lume atunci cînd va fi înghețată artificial; au fost construite boburi moderne prin mijloace locale, ceea ce a creat posibilitatea sporirii numărului echipajelor participante la competițiile interne și, implicit, a lărgirii bazei de selecție pentru lotul reprezentativ. Trebuie menționat că, deși activitatea competițională internă a fost foarte restrînsă (în unii ani chiar întreruptă) în ultima vreme, pe lângă secțiile tradiționale (C.S.O., Bucegi, Voința, Carpați — toate din Sinaia, A.S. Armata, Tractorul din Brașov, Voința București), au apărut secții noi, ca de pildă cele de la Polana Cimpina, I.E.F.S. București, A.S. Telefericul Brașov, iar unele sînt pe cale de a fi afiliate, cum este cazul cu cea de la Petroșani.

Un fapt pozitiv, care va avea urmări directe în sporirea posibilităților de afirmare internațională a bobului românesc, este selecția în rîndul atleților, îndeosebi al decathloniștilor. Urmărindu-se formarea unor echipaje omogene ca forță și viteză de împingere a bobului la start (capitol devenit de mare însemnătate în realizarea performanțelor), s-a ajuns ca, după un an sau doi de stagiu ca împingători, unii boberi să fie promovați în grupa piloților, bineînțeles după perioada de pregătire și în funcție de calitățile manifestate. Așa se face că îi putem menționa printre piloții lotului național pe foștii

împingători Paul Neagu, Dumitru Pascu și Constantin Iancu, alături de piloții consacrați Dragoș Panaitescu și Mihail Secu.

Cîteva cuvinte despre sanie, sport practicat de puțină vreme în țara noastră, dar care și el dă speranțe de afirmare internațională. După numai cîteva ani de activitate, sania de performanță este practică acum de circa 100 de tineri și tinere (la campionatele naționale din 1976 au luat parte 60 de seniori și juniori); sînt afiliate opt secții (I.E.F.S., Tractorul, A. S. Armata Brașov, C.S.O., Voința, C.S. Școlar, Bucegi — toate din Sinaia, Liceul din Predeal), iar altele vor fi înființate începînd din sezonul 1977-1978 (C.S. Șc. Vatra Dornei, C.S. Șc. Miercurea Ciuc, C.S. Șc. Petroșani, C.S. Șc. Bușteni). Subliniem că din sezonul viitor există premise pentru ca antrenamentele și concursurile să fie găzduite nu numai de pista de bob din Sinaia, ci și de pistele ce vor fi amenajate (cu mijloace locale) la Vatra Dornei, Miercurea Ciuc și Petroșani. Numărul sâniilor construite în țară va crește și el în mod substanțial. În general, se poate aprecia că și la sania de performanță sînt create baze pentru ca acest sport să capete o dezvoltare largă, întrecerile „Daciadei” fiind, în acest sens, un splendid prilej de depistare a elementelor talentate. Desigur, experiența internațională este insuficientă, dar sîntem conștienți că realizarea de întîlniri cu practicanții de mare valoare ai sînișului, în special cu reprezentanții R.D. Germane, va scurta simțitor drumul spre înalta performanță.

Dumitru STĂNCULESCU

ARANDEI



apară mai mult pentru juniori și copii. De a doua oară a Di-juca mai mult în ultimă de venitori turneele va face cu lan internaționale două se reprezentat (seni-impul să națională și de tineret. o echipă în ească viitoare A și care pre-mare de gauritură a tineri. considerăm că de ar trebui pentru orga- dotarea cu zător a u- il, precum și calendarului dămîile în ce cele ma-

Din articolele cuprinse în aceste pagini desprindem cîteva concluzii valabile pentru toate sporturile de iarnă și anume:

- condiția primordială pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite în Programul privind dezvoltarea activității de educație fizică și sport în perioada 1976-1980 și pregătirea sportivilor români în vederea participării la Jocurile Olimpice din 1980 constă în întărirea pe plan general (cluburi, asociații sportive, loturi reprezentative) a disciplinei și respectului față de muncă, în creșterea exigenței la stabilirea obiectivelor pentru marile competiții internaționale și luarea tuturor măsurilor pentru îndeplinirea lor. Întărirea muncii de educație, schimbarea concepției despre pregătire și disciplină, creșterea rolului de pedagog al antrenorului trebuie să se situeze în prim-planul atenției tuturor celor care se

ocupă de pregătirea practicanților sporturilor de iarnă;

- procesul de instruire și antrenament trebuie modernizat sub aspectul cantității, calității și mijloacelor folosite, toate fiind necesar să fie puse în concordanță cu solicitările internaționale actuale. Vremea plesirismului, a timpului pierdut în cabane, a scuzelor invocate datorită intemperniilor vremii sau inexistenței mijloacelor mecanice de urcat a trecut de mult!

- întrecerile internaționale trebuie folosite în mai mare măsură ca posibilități reale de învățare, întîlnirile oficiale sau amicale constituind tot atîtea prilejuri de a afla noutățile ivite în tehnica și tactica unui sport, inovațiile aduse echipamentului și materialului sportiv;

- pe plan intern se impune dezvoltarea mai largă a bazei de masă și, în acest scop, întrecerile „Daciadei” trebuie să fie

folosite cu maximum de eficiență, pentru selecționarea celor mai dotate elemente pentru sportul de performanță.

- activul remunerat și obștesc al federațiilor, membrii comisiilor județene au datoria de a depune eforturi sporite pentru traducerea în fapt a obiectivelor stabilite în Program. În acest sens, un ajutor prețios a fost dat prin defalcarea activității la bob-sanie și schi-biatlon, mai precis prin crearea a două federații distincte care pot urmări mai îndeaproape activitatea actuală și de perspectivă a sporturilor respective, putîndu-le organiza și îndruma cu mai multă eficiență.

Avem convingerea că sporturile de iarnă pot realiza saltul de calitate necesar astfel ca la viitoarele întreceri internaționale și în primul rînd la Jocurile Olimpice de la Lake Placid — 1980 reprezentanții României să se impună printre frunțași.

Călin ANTONESCU

Caiaac-canoe: SENIORII COLECȚIONEAZĂ TITLURI ȘI MEDALII, ÎNSĂ JUNIORII NU DEPĂȘESC MEDIOCRITATEA. DE CE?

Interlocutorii noștri de astăzi sint Dorin Lăncăranjan, secretar al Federației române de caiaac-canoe, și Corneliu Birsănescu, antrenor federal.

— Bilanțul recentelor campionate mondiale de la Pancrevo — cel mai bun din ultimii 10 ani — ne arată că noul ciclu olimpic a început bine, chiar foarte bine pentru caiaac-canoe. A reprezentat 1977 o experiență ce poate fi folosită în pregătirea sezonelor viitoare, în perspectiva Jocurilor Olimpice din 1980?

— Neîndoios. Măsurile luate după Montreal au dat imediat roade: întinerirea loturilor cu o serie de sportivi tineri, completarea colectivului de tehnicieni cu antrenori valoroși (Radu Huțan, Stavru Teodorof, Alexandru Scurca), constituirea a două grupe de pregătire, la cele două mari cluburi, Dinamo și Steaua, îmbunătățirea metodică de pregătire prin mărirea volumului și intensității antrenamentelor. Desigur, caiaacștii și canoistii sint apreciați, nu de ieri, de azi, pentru felul în care se pregătesc. În 1977 ei au lucrat însă mai mult ca oricând. Vom păstra aceleași principii și în pregătirea sezonului viitor, căutând, totodată, să îmbunătățim ce mai avem de îmbunătățit.

— De pildă?

— Trebuie să acordăm o mai mare atenție pregătirii echipajelor de 2 și de 4 (la aceste probe rezultatele n-au fost, la campionatele mondiale, pe măsura așteptărilor); vom căuta să asigurăm dublarea și triplarea echipajelor pentru a avea, în situații deosebite, rezerve valoroase; vom încerca, de asemenea, prelungirea perioadei de pregătire pe apă.

— Există o mare diferență între performanțele seniorilor, ale „flotilei de aur”, și cele ale juniorilor. De unde?

— În ciuda timpului nefavorabil (frig și vânt tăios), duminică dimineață, la baza sportivă Metalul, a răspuns prezent un însemnat număr de cicliști veniți să participe la ciclocrosul organizat de Clubul Olimpia în colaborare cu întreprinderea de articole de sticlărie din București. Dintr-un început trebuie să-l felicităm pe organizatorul pentru strădania lor înununată de succes în marcarea unui nou traseu, dedicat curselor pe teren variat, traseu care s-a dovedit a fi cu mult mai bun și mai complet decât cel pe care s-a alergat până în prezent.

Din nou, E. Imbuza (Voința București) — la seniori și C. Nicolae (Voința Ploiești) — la juniori mari s-au dovedit imbatabili. Primul a terminat cursa cu un avans de aproape 2 minute față de al doilea clasat, I. Paraschiv (Steaua), iar C. Nicolae, deși a avut două pene de cauciuc și o defecțiune la șa, a remontat timpul pierdut cu remedierile, reușind să câștige cursa într-un stil care a impresionat plăcut.

— Ce preconizează federația?

— Vom sprijini mai mult secțiile de juniori, cu deosebire pe cele nominalizate pentru marea performanță, prin îmbunătățirea condițiilor materiale (bază, ambarcațiuni), prin ajutor financiar. Vom acorda o atenție deosebită activității de selecție, vom controla respectarea normelor și criteriilor de selecție, pentru a avea asigurate bazele unei activități de instruire cu înalt randament. În sfârșit, la nivel de tineret vor constitui loturi de clasare și juniori de sine stătătoare, care să asigure fluxul normal spre marea flotilă. Sperăm că la viitoarea ediție a „europenei” de juniori, în 1979, rezultatele caiaacștilor și canoistilor noștri să fie de bun augur pentru Jocurile Olimpice din... 1984!

În concursul de ciclocros desfășurat duminică

ALERGĂRI INTERESANTE, BINE ORGANIZATE, DAR, LA CATEGORIA ORAȘ, DOAR 5 CONCURRENTI!

„Cupa Olimpia” a programat și o cursă pe teren variat, în cadrul „Dacladei”, rezervată biciclistelor de oraș, la care au participat și doi elevi de la Liceul de fizică și matematică din comuna Măgurele. Prezența acestora a făcut ca numărul celor aliniați la startul cursei biciclistelor de oraș să se ridice la... 5! Așadar, la această cursă au răspuns prezent doar trei sportivi din București...

Iată rezultatele înregistrate: categoria I. Oraș (un tur — 3500 metri) 1. T. Rotaru (Olimpia) 11:51; semicurse (3 ture) 1. AL. Dima (C.S. Șc. 1) 25:03; juniori mici (4 ture) 1. C. Paraschiv (Olimpia) 31:03; juniori mari (6 ture) 1. C. Nicolae (Voința Ploiești) 44:00; 2. A. Lungu (C. S. Șc. 1) 44:12; seniori (8 ture) 1. E. Imbuza (Voința) 52:40; 2. I. Paraschiv (Steaua) 54:16; 3. I. Butaru (Dinamo) 55:08.

Gheorghe ȘTEFĂNESCU

REZULTATE SCOTATE ÎN DIVIZIA B LA HANDBAL

Duminică, în mai multe orașe din țară, au continuat întrecerile etapei a VI-a (masculin și feminin) a Diviziei B la handbal. După cum se relatează corespondenții noștri, vremea a fost deosebit de friguroasă, ceea ce i-a împiedicat pe jucători să realizeze confruntări atractive. Tot duminică au avut loc și unele meciuri restante din etapele anterioare.

Rezultatele întâlnirilor au fost, în general, cele scontate, chiar dacă unele echipe (Tractorul Brașov, Metalul Vaslui și masculinul și Reionul Săvinești — la feminin) au pierdut pe teren propriu.

MASCULIN, seria I: Tractorul Brașov — Oltul Sf. Gheorghe 15-16 (8-9); Universitatea București — Petrolul Teleajen 19-13 (9-5); Metalul Vaslui — C.S.U. Galați 17-24;

A.S.A. Ploiești — Comerțul Constanța 16-14 (9-5); seria A II-a: Sidelul Jimbolia — A.S.A. Tg. Mureș 17-11; Nitrămonia Făgăraș — Minaur II Baia Mare 22-17; Universitatea Craiova — Metalul Hunedoara 24-17 (12-7).

FEMININ, seria I: Universitatea Iași — Vulturul Universității 17-8 (8-5); Reionul Săvinești — Rulmentul Brașov 11-17 (6-10); seria A II-a: C.S.M. Sibiu — G.I.L.L. Craiova 19-13 (11-5); Constructorul Baia Mare — Voința Odorhei 21-8 (10-3). Meciurile restante: Rulmentul Brașov — Textila Buhuși 10-8 (4-5) (m. I) și Constructorul Hunedoara — Voința Odorhei 11-8 (8-4) — (f. II). (I. Ionescu, V. Sășăran, I. Stancu, N. Moscu, A. Cristea, M. Tudose, C. Gruia, I. Vlad — coresp.)

„Cupa României” la hochei ASTĂZI, MECIUL DECISIV: STEAUA — DINAMO

Întrecerea de debut a sezonului intern la hochei, „Cupa României”, programează, azi, de la ora 18, pe patinoarul „23 August”, partida derby a competiției, în care se vor afla față-n față, la fel ca la toate marile întreceri din ultimii ani, puternicele echipe bucureștene Steaua și Dinamo. Meciul promite să ofere un spectacol interesant, din mai multe puncte de vedere. În primul rând, pentru că prima confruntare, consumată a chiar în etapa inaugurală a competiției, s-a încheiat la egalitate (4-4), astfel că disputa de azi a celor două formații devine decisivă pentru cucerirea trofeului.

Meciul va fi interesant de urmărit și prin prisma duelului dintre rapida și plina de fantezie ofensivă dinamovistă și sobra, dar puternică defensivă a echipei Steaua, care, în frunte cu portarul Netedu, a fost dintotdeauna punctul forte al acestei formații, deținătoare a trofeului. Este cert că din această confruntare va rezulta un meci echilibrat și atractiv, în care — sperăm — că jucătorii, în marea lor majoritate componenți ai lotului reprezentativ, se vor întreci doar cu armele specifice hocheiului modern: viteză, tehnicitate, forță!

La Miercuri Ciuc continuă seria surprizelor

Din Miercuri Ciuc, corespondentul nostru V. Păcossu ne relatează despre jocurile etapei a IV-a a grupei secunde din Divizia A: Avintul Gheorgheni — Agronomia Cluj-Napoca 10-4 (5-1, 3-2, 2-1); Tîrnava Odorhei — Dunărea Galați 6-4 (2-0, 1-2, 3-2), surpriza etapei, de echipă din Odorhei aflându-se la a treia victorie consecutivă și conducând în clasament cu 6 puncte; Sportul studențesc A.S.E. — Cl. sp. Școlar M. Ciuc 7-3 (2-0, 2-3, 3-0).

LA ZI, ÎN CAMPIONATELE DE BASCHET

• După desfășurarea a două etape în întrecerea masculină și a patru etape în cea feminină, clasamentele campionatelor naționale de baschet se prezintă astfel:

MASCULIN	
1. Steaua	4 4 0 436-335 8
2. „U” Cluj-Napoca	4 4 0 345-290 8
3. C.S.U. Brașov	4 4 0 394-342 8
4. I.C.E.D.	4 2 1 392-341 7
5. Farul	4 2 2 358-375 6
6. Politehnica Iași	4 2 2 370-397 6
7. C.S.U. Sibiu	4 1 3 344-390 4
8. Dinamo Buc.	2 2 0 210-165 4
9. Rapid	2 0 4 335-373 4
10. I.E.F.S.-Lic. 2	4 0 4 334-398 4
11. Univ. Timișoara	4 0 4 310-384 4
12. Dinamo Oradea	2 0 2 127-165 2

FEMININ	
1. Rapid	8 6 2 658-582 14
2. Olimpia	8 6 2 609-510 14
3. Progresul	8 4 4 590-512 13
4. Crivul	6 5 1 330-311 11
5. Univ. Timișoara	8 3 5 601-601 11
6. Voința Brașov	8 3 5 579-635 11
7. Politehnica Buc.	6 4 2 430-361 10
8. I.E.F.S.-Lic. 2	4 4 0 375-281 8
9. Mobila	6 2 4 501-496 8
10. „U” Cluj-Nap.	8 3 5 368-364 8
11. C.S. Șc. Ploiești	6 2 4 320-401 8
12. C.S.U. Galați	8 0 8 509-716 8

• Restanța I.E.F.S.-Lic. 2 — C. S. Șc. Ploiești se dispută miercuri în sala Floreasca (la ora 10 și ora 17).

• Returul partidei restante dintre Farul și Dinamo București (în primul joc: 92-104) s-a disputat ieri și s-a încheiat cu scorul de 73-106 (39-50). (G. TAMAS — coresp.)

• În Divizia B s-a disputat etapa a 4-a, ale cărei partide s-au încheiat cu următoarele rezultate: MASCULIN: C.S.U. Galați — A. S. Armata Bacău 106-65 (53-37), Universitatea Craiova — Politehnica București 61-52 (36-26), P.T.T. — Academia militară 80-83 (42-49), Știința Ploiești — C.S.U. Pitești 113-80 (48-44), Voința Timișoara — Constructorul Arad 64-94 (30-45); FEMININ: Universitatea Iași — Arhimetura București 87-50 (49-23), Confecția Călărași — C.S.B. București 69-54 (38-28), Stires Bistrița — Comerțul Tg. Mureș 66-93 (41-54), Universitatea București — Voința București 44-80 (16-42), Corespondenți: Daniel Diaconescu, Dumitru Diaconescu, I. Toma, N. Costantinescu, P. Arcan, C. Teodor, I. Tănăsescu, O. Guțu, T. Sîrlopol, A. Popovici.

DIN TOATE SPORTURILE

BOX NOI REUNIUNI ÎN CAPI-BOX TALA. Clubul sportiv Voința organizează, în zilele de 20, 21 și 22 octombrie, „Cupa Voința”. • C.S. Școlar organizează competiția „Cupa Școlară”, în zilele de 27, 28 octombrie și 3 noiembrie (finala). La aceste reuniuni vor participa pugiliștii juniori și seniori din Capitală. Reuniunile vor avea loc în sala clubului Grivița Roșie. (D. DANIEL)

KARTING SUB GENEERICUL „DACIADERI”. În Cluj-Napoca s-au desfășurat întrecerile ultimei etape a campionatului național de karting viteză. Rezultate la cele patru clase: 50 ome juniori — Emilian Săucan (Motor IRA Cluj-Napoca); 50 ome seniori — Eduard Coljoc (Alpin Sinaia); 125 ome — Emilian Petrescu (Calculatorul București); 175 ome — Gheorghe Urdea (CSU Brașov). În clasamentul general pe echipe: 1. CSU Brașov, 2. Motor IRA Cluj-Napoca, 3. Calculatorul București.

POLO DIVIZIA A, SERIA A II-A. Miercuri încep la Cluj-Napoca întrecerile turului IV. Înaintea acestor jocuri, în clasamentul conduce Rapid Arad cu 25 p. urmată de: 2. C.S. Școlar București 24 p., 3. Progresul

Oradea 18 p., 4. Politehnica Cluj-Napoca 16 p., 5. Ind. Mnt. Timișoara 15 p. și 6. Mureșul Tg. Mureș 13 p.

VOLEI REZULTATE DIN DIVIZIA B (etapa a III-a). Masculin: Dinamo Brăila — C.S.U. Suceava 0-3, Farul Constanța — C.S.U. Pitești 3-0, Agronomia Oradea — Silvania Simion 5-1, „7 Noiembrie” Sibiu — Electropartener Craiova 1-3, Teom Iasi — Reionul Săvinești 1-3. C.S.U. Galați — Petrolul Ploiești 3-1, Voința Alba Iulia — Foresta Arad 3-0; feminin: Flacăra Roșie Buc. — Sparta Buc. 3-1, Penicilina II Iasi — „U” Cluj-Napoca 2-0 (neprezentare), Ceahlău P. Neamț — Metalotehnica Tg. Mureș 3-1, Constructorul Arad — C.S.M. Sibiu 0-3, C.S. Zalău — Olimpia Oradea 1-3, Mondiala S. Mare — Corvinul Deva 3-0 (neprezentare), C.S.U. Tg. Mureș — Voința M. Ciuc 3-1. (Corespondenți: Tr. Enache, G. Tamas, P. Lörincz, I. Ionescu, Tr. Tudose, T. Sîrlopol, L. Filipescu, C. Toader, N. Marcu, S. Străjan, M. Bonțoiu, I. Toth, C. Albu).

HIPISM

Reuniunea desfășurată duminică dimineață pe hipodromul din Ploiești a fost dominată de formația antrenorului M. Ștefănescu, care și-a adăugat trei din cele nouă alergări programate, performanțe ce vine să încununze eforturile și talentul acestui succinos profesionist. Primul succes a fost adus de Oran, cu care Ștef. Aurel (fiul antrenorului Ștefănescu dovedește reale calități de cursă) a conceput o inspirată cursă de așteptare, „zestrea” de puncte a formației fiind în continuare îmbunătățită de Kera și Sirius, ambii conduși cu mult brio de M. Ștefănescu. Recordul înregistrat la distanța probei (2.220 m) și la

TRIPLU SUCCES AL FORMAȚIEI M. ȘTEFĂNESCU

condițiile atmosferice existente (vânt, frig pătrunzător), îl arată pe Sirius ca fiind cel mai bun trăpaș în momentul de față. În trecerea rezervată „cadeților”, premiul Aprantilor, a revenit, după o alergare bogată în situații neprevăzute armasarului Balerin (C. Iorga) iar a doua cu mult tact forțele, urmat de Jalina și Rășlin. Din rest am reținut pe Fața (din ce în ce mai bună), Rivala (I. Oană) a „aruncat” literalmente pe potou și Amazon, separat de docile cu N. Simion în sulky. Rezultate tehnice: cursa I: Rîmnic (D. Toșcă) rec. 1:37,2, 2. Rășlin. Simplu 11, ordinea 46. Cursa a II-a: Fața (Tr. Dinu) rec. 1:36,3, 2. Samanta, 3. Sirba. Simplu 3,50, ordinea 15, event 82, ordinea triplă 114. Cursa a III-a: Oran (Ștef. Aurel) rec. 1:30,2, 2. Fundy. Simplu 5, ordinea 14, event 11. Cursa a IV-a: Rivala (I. Oană) rec. 1:30,9, 2. Paicar,

3. Valoarea. Simplu 4, ordinea 33, event 20, ordinea triplă 348. Cursa a V-a: Hinsar (V. Pătrașcu) rec. 1:28,9, 2. Hoya. Simplu 3,40, ordinea 17, event 16. Cursa a VI-a: Balerin (C. Iorga) rec. 1:27,3, 2. Jalina, 3. Rășlin. Simplu 9, ordinea 102, event 132, ordinea triplă 1.459. Cursa a VII-a: Kera (M. Ștefănescu) rec. 1:27,1, 2. Friul. Simplu 2,90, ordinea 12, event 141. Triplu câștigător Ștefănescu. Cursa a VIII-a: Sirius (M. Ștefănescu) rec. 1:24,5, 2. Heliodor, 3. Rășlin. Simplu 11, ordinea 43, event 20, ordinea triplă 237. Cursa a IX-a: Amazon (N. Simion) rec. 1:28,1, 2. Melissa. Simplu 8, ordinea 61, event 1.201. Pariul austriac s-a ridicat la suma de 117.427 și a fost câștigat (50%) de două țechere. S combinat 58.714.

Gh. ALEXANDRESCU

In vederea jocului de mliac, din „Cupa cupclor”

După primul sfert de campionat, în Divizia A

COMPARÎND CU FOTOGRAFIA DE ANUL TRECUT

A „FRATELUI” SĂU...

Divizia A a ajuns în fața etapei a 10-a, oprită fiind pe pragul dintre jumătățile turului. Cam la aceeași dată, anul trecut, ediția 1976/77 lăsa în urmă, de asemenea, nouă etape. Acum, în inima sezonului de toamnă, o comparație între ele, la aceeași „virstă”, prin raportarea cifrelor pe care le dezvoltă etapele de fotbal însumate, ni se pare o verificare obiectivă a materializării tendinței declarate spre mai bine.

CE NE SPUNE CLASAMENTUL ?

Alăturând clasamentele, distingem similitudini, dar ele sînt de formă, nu de fond. „Puterea ierarhică” a echipelor se respectă, absolut toate formațiile (doar altfel rînduite) ocupînd aceleași zone în ambele variante, la mijloc balansînd, la fel, o nouă promovată: F. C. Olimpia (anul trecut: Progresul București). Atrage atenția amplitudinea mai redusă a valorilor extreme, între primul și ultimul loc fiind un interval de 7 puncte (11, anul trecut). Cu al-

EDIȚIA 1976/1977	
1. DINAMO	9 7 1 1 29-8 15
2. Sportul stud.	9 3 3 1 14-5 13
3. Univ. Craiova	9 5 1 3 17-10 11
4. F.C. Argeș	9 5 1 3 11-10 11
5. A.S.A. Tg. Mureș	9 5 0 4 9-8 10
6-8. Steaua	9 4 1 4 13-13 9
9. F.C.M. Reșița	9 4 1 4 11-11 9
10. Progresul	9 3 3 3 10-15 9
11. U.T.A.	9 3 3 3 10-10 9
12. Rapid	9 4 0 5 11-11 8
13. S.C. Bacău	9 3 2 4 11-12 8
14. F.C. Bihor	9 3 2 4 10-14 8
15. Politehnica Iași	9 3 1 5 9-9 7
16. F.C. Corvinul	9 2 3 4 9-11 7
17. F.C. Constanța	9 2 2 5 8-13 4
18. F.C.M. Galați	9 1 2 6 8-20 4

EDIȚIA 1977/1978	
1. A.S.A. TG. MUREȘ	9 5 2 2 21-11 12
2. Sportul stud.	9 6 0 3 12-9 12
3. Politehnica Tim.	9 5 2 2 13-11 12
4. Steaua	9 4 3 2 16-8 11
5. Univ. Craiova	9 4 3 2 10-4 11
6. F.C. Argeș	9 4 3 2 17-13 11
7. Dinamo	9 4 2 3 15-11 10
8. Iul	9 4 1 4 12-12 9
9. F.C. Olimpia	9 4 1 4 12-13 9
10. F.C. Constanța	9 4 0 5 15-14 8
11. F.C. Petrolul	9 3 2 4 12-11 8
12. U.T.A.	9 2 4 3 10-12 8
13. F.C. Corvinul	9 3 2 4 10-13 8
14. F.C. Bihor	9 4 0 5 12-17 8
15. S.C. Bacău	9 1 5 3 8-15 7
16. C.S. Tirgoviște	9 3 1 5 4-14 7
17. F.C.M. Reșița	9 2 2 5 8-15 6
18. Politehnica Iași	9 1 3 5 6-10 5

UNIVERSITATEA CRAIOVA A INTRAT ÎN ATMOSFERA PARTIDEI DE LA MOSCOVA

MOSCOVA, 17 (prin telefon). Duminică după-amiază, în timp ce cursa TAROM se apropia de aterizare, comandantul aeronavei îl anunța pe pasageri că în capitala Uniunii Sovietice temperatura este de zero grade. A venit apoi o completare: „La Moscova ninge!” Așadar, cînd fotbalistii de la Universitatea Craiova descindeau pe aeroportul Șeremetiev, ninge. Prima zăpadă a fost subțire, s-a topit, dar acum, la ora cînd telefonez, fulgulește din nou și e mai frig (între minus patru și minus șase grade) decît duminică.

(Tilihoi: „În Cipru, am jucat pe mare căldură, acum am venit la ger! Unde vom juca în turul următor?...”). Atmosfera în lot e bună, după cum reamărcă și căpitanul formației craiovene, C. Ștefănescu, care ne-a declarat: „Echipa noastră are, la ora actuală, o experiență internațională, fiindcă a jucat cu Florențina, Alvidaberg, Steaua roșie Belgrad, Standard Liege. Abordăm partida cu calm și încredere”.

Mîine (n.r. — azi) studenții craioveni vor susține un nou antrenament de 60 de minute, în urma căruia cei doi antrenori vor stabili formația. Mecutul de micereuri va începe la ora 15 (ora 14, ora Bucureștilor) și va fi condus de o brigadă de arbitri din Grecia.

Constantin ALEXE

În privința lotului deplasat de antrenorii C. Deliu și S. Ștefănescu, acesta este următorul: Lung, Boldici, Negrilă, Tilihoi, Ștefănescu, Purina, Berneanu, Ungureanu, Țicleanu, Balaci, Irimescu, Crișan, Cărmătaru, Cîrju, Marcu. Jucătorii se simt bine, doar Cărmătaru și Negrilă acuză oare entorse, însă doctorul V. Frînculescu ne spune că cei doi vor fi și ei apti de joc. Adversara echipei noastre, Dinamo Moscova, a jucat simțită, în campionat, la Kiev, cu campioana, din rîndul căreia n-au lipsit Blohin, Konkov, Onisenco, Buriak. Rezultatul, 0-0 (al 15-lea egal al formației moscovite în 27 de partide), relevă forma bună a apărării dinamoviștilor.

Craiovenii sînt cazați la hotelul „Ukraina” pe malul râului Moscova. Ei au susținut astăzi (n.r. — ieri) un antrenament fizic-tehnic de 90 de minute pe stadionul Dinamo. S-a făcut astfel și adaptarea extrem de aspră pentru ei.

ACTUALITĂȚI

F. C. BIHOR — TURNEU ÎN POLONIA. Formația de Divizia A F.C. Bihor a plecat ieri în Polonia, unde va întreprinde un turneu de două jocuri. Mîine, F. C. Bihor va întîlni pe Unio Tarnovo, iar duminică va avea ca adversară formația Stal Mielec.

LA 26 OCTOMBRIE, SELECȚIUNATELE DIVIZIEI B ALE ROMÂNIEI ȘI BULGARIEI se vor întîlni într-un meci amical, care se va disputa la Tolbuhin. Pentru această acțiune, antrenorii Paul Popescu și Viorel Mateianu au convocat un număr de 16 jucători.

PETROLUL PLOIEȘTI — F.C. ARGEȘ 2-0 (0-0). Ambele goluri au fost înscrise de Tănapescu (min. 55 și 80). (I. TĂNĂSCU — coresp.).

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

LA 23 OCTOMBRIE 1977

PRIMA TRAGERE SPECIALĂ



AUTOTURISME, BANI ȘI EXCURSII

PROCURAȚI-VA DIN TIMP

BILETELE CU NUMERELE

DV. PREFERATE!

CIȘTIGURILE TRAGERII PRONOEXPRES DIN 12 OCTOMBRIE 1977

Categoria B: 31,75 variante a 3.800 lei;

Categoria C: 93,75 variante a 1.287 lei;

Categoria D: 4.368,75 variante a 60 lei.

REPORT CATEGORIA A: 318.943 lei.

In derbyul seriei a II-a din Divizia B

AM VĂZUT O SECVENȚĂ DE... CATCH!

Partida dintre echipele Autobuzul și Chimia Rm. Vlcea s-a încheiat, după cum se știe, cu victoria categorică (3-0) și pe deplin meritată a formației bucovăreștine. Gazda era privit cașt important meci — important pentru configurația primelor locuri la clasamentul seriei a II-a — cu seriozitate și concentrație, fapt constatat pe teren, unde au fost sesizabile superiora prin modul de organizare, ritul în apărare, cât și în atac, partenerii de joc, alături de duminică într-o formă foarte slabă. Totul a decurs normal pînă la min. 60 cînd, la un minut dar în care comis de Arbitrii asupra lui Săltănel, arbitru N. Raab a acordat, pe buni drepturi, penalty. Vîlcenii au ripostat și primul vîlcenat, G. STAN, a primit cartonașul roșu. Toată lumea spera că lucrurile se vor liniști dar, spre neamuzirea noastră și a spectatorilor, riposteale au continuat după numai două minute (min. 62), cînd Stroe l-a lovit, la un fault obișnuit de joc, cu piciorul pe Ca-

rabageac și acesta a ripostat, lovindu-l și el pe jucătorul bucovăreștan cu șete. S-a creat o busucădă ca pe maldan, s-au împărțit pumnal și picioare de ambele părți, — răfulu! aducea a „catch” — iar primul „inculpat”, Stroe și Carabageac, au fost trimiși să meditez la vestiare asupra actului lor, care nu are nimic comun cu etica sportivă. Este condamnatul că jucătorii, în loc să fie preocupați de joc, se dedau la asemenea fapte care umbrăsc înțelegerea sportivă. În ceea ce privește formația vîlcenă, aici trebuia tras un puternic semnal de alarmă, ea nefiind la prima abatere — în etapa precedentă, pe teren propriu, în partida cu Dinamo Slatina, lordea a fost eliminat pentru joc brutal. Sistemul convins că se vor lua măsuri drastice pentru corectarea acestor acte reprobabile, care s-au nîmic comun cu fotbalul, cu spiritul care trebuie să domnească pe stadioanele noastre.

Pavel PEANĂ

REZULTATELE ETAPEI A IX-a A DIVIZIEI C

SERIA I

Foresta Fălticeni — Cimentul Bicăz 2-0 (0-0); Cetatea Tg. Neamț — Bradul Roznov 2-0 (0-0), A.S.A. Cîmpulung Moldovenesc — Dorna Vatra Dornei 1-0 (0-0) — s-a jucat la Suceava, I.T.A. Piatra Neamț — Cristalul Dorohoi 1-1 (0-1), Minerul Gura Humorului — Siretul Bucecea 4-1 (1-1), Laminorul Roman — Metalul Botoșani 2-1 (1-1), Metalul Rădăuți — Avîntul Frasin 3-0 (2-0), Zîmbrul Suceava — Unirea Siret 5-0 (1-0).

Partidă restantă din etapa a VII-a: Minerul Gura Humorului — Foresta Fălticeni 2-0. Pe primele locuri la clasament, după etapa a IX-a: 1. MINERUL GURA HUMORULUI 17 p (22-6), 2. Laminorul Roman 15 p (17-11), 3. Metalul Rădăuți 13 p (21-11), 4. Foresta Fălticeni 13 p (13-5)... pe ultimele: 15. I.T.A. P. Neamț 4 p (11-23), 16. Unirea Siret 2 p (3-31).

SERIA II-A

Aripile Bacău — Nicolina Iași 3-2 (2-1), Energia Gh. Gheorghiu-Dej — Minerul Comănești 3-1 (2-0), Petrolul Moinești — Partizanul Bacău 0-1 (0-1), Chimia Mărășești — C.S.M. Borzești 1-1 (0-0), Letea Bacău — Constructorul Iași 3-2 (2-0), Flacăra Murgeni — Oltuz Tg. Ocna 0-0, TEPRO Iași — Constructorul Vaslui 1-1 (1-0), Rulmentul Bîrlad — Petrolistul Dărmănești 2-1 (2-0).

Pe primele locuri: 1. CONSTRUCTORUL IAȘI 14 p (24-5), 2. Letea Bacău 13 p (27-7), 3. Petrolul Moinești 12 p (15-9)... pe ultimele: 15. Nicolina Iași 5 p (7-11), 16. Flacăra Murgeni 2 p (4-33).

SERIA III-A

Electrica Cța. — Unirea Tricolor Brăila 4-0 (2-0), Oțelul Galați — Chimpex Constanța 1-1 (0-1), Autobuzul Făurei — Progresul Brăila 1-1 (1-1), Dacia Unirea Brăila — Dunărea Tulcea 2-0 (0-0), — s-a jucat la Măcin, Minerul Măcin — I.M.U. Medgidia 2-0 (0-0), Șoimii Cernavodă — Unirea Eforie 1-0 (0-0), Cimentul Medgidia — Ancora Galați 0-0, Granitul Babadag — Marina Mangalia 2-0 (2-0).

Pe primele locuri: 1. PROGRESUL BRĂILA 15 p (20-7), 2. Ancora Galați 14 p (16-3), 3. Dunărea Tulcea 12 p (19-9)... pe ultimele: 15. Minerul Măcin 5 p

SERIA IV-A

Olimpia Rm. Sărat — Luceafărul Focșani 1-0 (0-0), Chimia Brazi — Victoria Lehlu 5-0 (3-0), Petrolul Teleajen Ploiești — Unirea Focșani 2-0 (1-0), Azotul Slobozia — Victoria Tândărești 1-0 (1-0), Chimia Buzău — Avîntul Mîneciu 2-0 (1-0), Foresta Gurgești — Petrolistul Boldești 2-0 (0-0), Petrolul Berca — Petrolul Băicoi 2-0 (1-0), Dinamo Focșani — Victoria Florești 3-0 — Victoria fiind suspendată.

Pe primele locuri: 1. CHIMIA BRAZI 16 p (25-3), 2. Azotul Slobozia 14 p (17-9), 3. Chimia Buzău 13 p (17-9)... pe ultimele: 13. Petrolul Teleajen 4 p (7-15), 16. Victoria Lehlu 4 p (5-20).

SERIA V-A

Tehnometal București — Șoimii TAROM București 4-1 (3-1), Automecanica București — Sirena București 2-2 (1-0), Unirea Tricolor București — Mecanica fină București 1-1 (0-1), Flacăra roșie București — Automecanica București 2-0 (0-0), I.C.S.I.M. București — I.O.R. București 4-0 (2-0), S.N. Oltenița — Abatorul București 2-0 (1-0), Electronica București — Voința București 0-0, T.M. București — Avîntul Urziceni 7-0 (0-0).

Pe primele locuri: 1. S.N. OL-TENIȚA 13 p (15-4), 2. Electronica Buc. 12 p (11-7), 3. I.C.S.I.M. Buc. 10 p (13-10), 4. Automecanica Buc. 10 p (13-11), 5. Abatorul Buc. 10 p (12-11), 6. Voința Buc. 10 p (11-11)... pe ultimele: 14. Șoimii TAROM Buc. 7 p (7-11), 15. I.O.R. Buc. 7 p (9-18), 16. Avîntul Urziceni 5 p (8-20).

SERIA VI-A

Dacia Pitești — Progresul Fucloasa 4-2 (1-0), Cimentul Fieni — Petrolul Videle 1-0 (0-0), Electrocul Slatina — ROVA Roșiori 1-2 (1-1), Viitorul Scornicești — Recoita Stoicănești 8-0 (6-0), Chimia Găești — Constructorul Pitești 4-1 (1-0), Petrolul Tirgoviște — Progresul Corabia 0-1 (0-0), Metalul Mija — Automecanicul Curtea de Argeș 6-2 (3-1), Cetatea Tr. Măgurele — Flacăra Moreni 0-0.

Rezultatul meciului Electrocul Slatina — Automecanicul Curtea de Argeș, din etapa a VIII-a, a fost 1-1. Pe primele locuri: 1. PROGRESUL CORABIA 14 p (14-5), 2. ROVA Roșiori 12 p (11-7), 3.

te cuvinte, s-a produs o NIVELARE NEDORITĂ, de sus în jos, o „tasare” proprie mediocrității. (Nu se mai poate vorbi, nici măcar, de un lider autentic, trei echipe obținînd cite 12 puncte, în timp ce Dinamo se instalase în frunte, la mijlocul lui octombrie '76, sfidînd concurența cu cele 15 puncte ale sale).

ȘTAFETA VALORILOR INDIVIDUALE

Pe fondul unei consecvențe mai mari în alcătuirea formațiilor (316 jucători folosiți față de 328), prestația jucătorului a crescut, în opinia cronicarilor ziarului nostru: notarea medie s-a ridicat de la 6,43 la 6,66; numărul de „corigenți” a scăzut de la 25 la 10; notele superioare lui 8 s-au înmulțit (40-55). Dar „virturile” campionatului s-au schimbat (cu excepția pitesteșteanului Olteanu), apărînd acum la rampă soliști care anul trecut „cîntau doar în cor”. Astfel, în „topul” actual figurează: Dobrin cu 74 p, Cavai 70, Lucescu 69, C. Ștefănescu, Smarandache 68, Agiu, Hajnal, Lața 67, Marcu, Solyom, Ciugarin, Ciupitu, C. Olteanu, Bărbulescu, Anton 66 (în cel precedent: D. Georgescu 71, Sătmăreanu II 69, Boloni 68, Balaci, Antonescu 67, Vigu, C. Olteanu, Grigore, Romilă, Angelescu 66); în clasamentul golgeterilor doar Dudu Georgescu își menține poziția, fără ascendenții de acum un an: Dudu Georgescu 8 goluri, Buduru, Pislaru 7, Radu II 6, M. Sandu, Fanci, Lața 5 (anul trecut — D. Georgescu 17, Balaci, Băloșii 5).

SPIRITUL OFENSIV

A crescut intrucitva (2370 de guturi la poartă — 1072 pe spațiul porții. 1174 de cornere ob-

ținute; față de 2107 — 1012; 1091), deși zadarnic, căci eficacitatea a rămas neschimbată: 215 goluri marcate, numai cu unul mai mult decît în ediția anterioară. Productivitatea gazdelor s-a amplificat, ele realizînd 83 la sută din punctajul maxim (77 la sută în campionatul trecut), în pofida unei repartizări mai echitabile a loviturilor de la 11 m acordate: 14 pentru gazde, 6 pentru oaspeți (15; 3).

DISCIPLINA

Din păcate, în suferință accentuată, tot cu 3 eliminiări, dar într-un „progres” regretabil al avertismentelor: de la 105 la 136 cartonașe galbene.

ARBITRAJELE

„Statu-quo” în lumea arbitrajelor. O singură stea în plus (306-307) nu poate însemna un reviriment. Rulajul arbitrilor a fost mai consistent, apărînd în arenă 36 de „cavalieri ai fluierei”, cu 4 mai mult decît în momentul similar al sezonului care ne folosește drept termen de comparație. În schimb, o sită mai deasă pentru promovări: 3 (Gh. Racz, V. Ciocilteu, FL Cenea), față de 7.

Țișnesc citeva adevăruri „la zi” din simpla raportare a două porțiuni identice de campionat? Iată-le, sintetizate:

1. O grupare a plutonului, între granițele mediocrității, chiar dacă ordinea (influențată doar de startul slab al lui Dinamo) a rămas aproximativ aceeași.
2. Forma efemeră a unor fotbalisti de frunte, inconșvenți pe parcursul a două sezoane.
3. Sarabanda cartonașelor galbene nu pare să sperie pe nimeni.

Ion CUPEN
Adrian VASILESCU

SERIA X-A

Oțelul Reghin — Unirea Dej 1-2 (1-1), Construcții Cluj-Napoca — Foresta Bistrița 4-0 (1-0), Minerul Băiuț — Lăpușul Tg. Lăpuș 1-0 (1-0), Hebe Sîngeorz Băi — Minerul Băița 0-0, C.I.L. Gherla — Dermata Cluj-Napoca 2-0 (1-0), Minerul Cavnic — Minerul Baia Sprie 2-1 (1-1), Tehnotrig Cluj-Napoca — Bradul Vișeu 1-2 (1-0), Minerul Rodna — CUPROM Baia Mare 4-0 (2-0).

Pe primele locuri: 1. OTELUL REGHIN 14 p (16-6), 2. Minerul Baia Sprie 13 p (25-11), 3. Minerul Cavnic 13 p (11-5)... pe ultimele: 15. Dermata Cluj-Napoca 4 p (6-14), 16. Foresta Bistrița 3 p (6-18).

SERIA XI-A

Torpedo Zărnești — Viitorul Gheorgheni 2-0 (0-0), I.R.A. Cîmpina — Minerul Bălan 3-0 (0-0), C.P.L. Sf. Gheorghe — C.S.U. Brașov 0-2 (0-1), Progresul Odorhei — Precizia Săcele 3-0 (2-0), I.U.P.S. Miercurea Ciuc — Polana Cîmpina 0-1 (0-1), Metalul Tg. Seculesc — Minerul Baraolt 1-0 (1-0), Metrom Brașov — Caraimanul Buzteni 4-0 (2-0), Carpați Brașov — Chimia Or. Victoria 2-0 (0-0).

Pe primele locuri: 1. POLANA CÎMPINA 17 p (20-1), 2. C.S.U. Brașov 16 p (15-4), 3. Metrom Brașov 12 p (14-5)... pe ultimele: 15. C.P.L. Sf. Gheorghe 5 p (7-19), 16. Caraimanul Buzteni 4 p (4-15).

SERIA XII-A

Unirea Alba Iulia — Ind. sîrmei C. Turzii 4-5 (0-0), I. Carpați Mîrșea — I.P.A. Sibiu 6-2 (3-2), Metalul Sighișoara — Utilajul Făgăraș 2-1 (2-1), Metalul Aiud — Constructorul Alba Iulia 1-0 (0-0), Textila Cisnădie — I.M.I.X. Agnita 2-0 (0-0), Metalul Copșa Mică — Mureșul Luduș 1-1 (0-1), Sticla-Arlesul Turda — Automecanica Medias 2-1 (1-1), Inter Sibiu — Seda Ocna Mureș 2-0 (1-0).

Pe primele locuri: 1. IND. SÎRMEI C. TURZII 16 p (29-5), 2. Sticla Turda 13 p (12-7), 3. Metalul Aiud 11 p (15-6)... pe ultimele: 14. I.M.I.X. Agnita 6 p (7-14), 15. Mureșul Luduș 6 p (8-16), 16. Seda Ocna Mureș 6 p (9-22).

SERIA X-A

Oțelul Reghin — Unirea Dej 1-2 (1-1), Construcții Cluj-Napoca — Foresta Bistrița 4-0 (1-0), Minerul Băiuț — Lăpușul Tg. Lăpuș 1-0 (1-0), Hebe Sîngeorz Băi — Minerul Băița 0-0, C.I.L. Gherla — Dermata Cluj-Napoca 2-0 (1-0), Minerul Cavnic — Minerul Baia Sprie 2-1 (1-1), Tehnotrig Cluj-Napoca — Bradul Vișeu 1-2 (1-0), Minerul Rodna — CUPROM Baia Mare 4-0 (2-0).

Pe primele locuri: 1. OTELUL REGHIN 14 p (16-6), 2. Minerul Baia Sprie 13 p (25-11), 3. Minerul Cavnic 13 p (11-5)... pe ultimele: 15. Dermata Cluj-Napoca 4 p (6-14), 16. Foresta Bistrița 3 p (6-18).

SERIA XI-A

Torpedo Zărnești — Viitorul Gheorgheni 2-0 (0-0), I.R.A. Cîmpina — Minerul Bălan 3-0 (0-0), C.P.L. Sf. Gheorghe — C.S.U. Brașov 0-2 (0-1), Progresul Odorhei — Precizia Săcele 3-0 (2-0), I.U.P.S. Miercurea Ciuc — Polana Cîmpina 0-1 (0-1), Metalul Tg. Seculesc — Minerul Baraolt 1-0 (1-0), Metrom Brașov — Caraimanul Buzteni 4-0 (2-0), Carpați Brașov — Chimia Or. Victoria 2-0 (0-0).

Pe primele locuri: 1. POLANA CÎMPINA 17 p (20-1), 2. C.S.U. Brașov 16 p (15-4), 3. Metrom Brașov 12 p (14-5)... pe ultimele: 15. C.P.L. Sf. Gheorghe 5 p (7-19), 16. Caraimanul Buzteni 4 p (4-15).

SERIA XII-A

Unirea Alba Iulia — Ind. sîrmei C. Turzii 4-5 (0-0), I. Carpați Mîrșea — I.P.A. Sibiu 6-2 (3-2), Metalul Sighișoara — Utilajul Făgăraș 2-1 (2-1), Metalul Aiud — Constructorul Alba Iulia 1-0 (0-0), Textila Cisnădie — I.M.I.X. Agnita 2-0 (0-0), Metalul Copșa Mică — Mureșul Luduș 1-1 (0-1), Sticla-Arlesul Turda — Automecanica Medias 2-1 (1-1), Inter Sibiu — Seda Ocna Mureș 2-0 (1-0).

Pe primele locuri: 1. IND. SÎRMEI C. TURZII 16 p (29-5), 2. Sticla Turda 13 p (12-7), 3. Metalul Aiud 11 p (15-6)... pe ultimele: 14. I.M.I.X. Agnita 6 p (7-14), 15. Mureșul Luduș 6 p (8-16), 16. Seda Ocna Mureș 6 p (9-22).

Rezultatele ne-au fost transmise de către corespondenții noștri voluntari din localitățile respective.

STRĂLUCIT SUCCES AL LUPTĂTORILOR NOȘTRI

(Urmare din pag. 1)

sportiv cu o veche activitate competițională. Încă din primele secunde, cei doi sportivi s-au angajat într-o dispută aprigă. Românul încearcă un tur de cap, reușește, își duce adversarul în pod, dar acesta continuă acțiunea, trecându-l pe Gîngă într-o poziție dificilă. Sportivul nostru are două acțiuni frumoase și obține avantaj (6-2). În ultimul minut, Holidis este salvat de tuș prin gongul care anunță pauza dintre reprize. În continuare, Gîngă execută un spectaculos procedeu tehnic și își mărește avantajul de puncte, obținând o categorică victorie (15-7) și cu aceasta un loc în finala de trei. Ion Păun n-a putut să-l depășească pe fostul campion mondial K. Lipien (Polonia) și, învins la puncte, a trebuit să se mulțumească cu medalia de bronz. La cat. 82 kg, I. Draica — împovărat cu patru puncte penalizare — a făcut eforturi extraordinare pentru a se menține în luptă pentru un loc fruntaș. El a susținut luni primul meci în compania iugoslavului M. Petković, campion olimpic „en titre”. După o luptă dramatică, în care sportivul nostru a făcut apel la toate resursele sale, Draica a obținut victoria la puncte (8-6). O oră mai târziu, reprezentantul țării noastre a înfruntat un alt adversar puternic, bulgarul T. Pavlov. În primul minut, el a fost surprins de o acțiune a adversarului său și condus cu 0-3. În repriza secundă, bulgarul încearcă să-și mențină avantajul și primește un avertisment pentru pasivitate. Spre sfârșitul reprizei a doua, Draica a executat un spectaculos tur de cap prin care și-a fixat adversarul cu umerii pe saltea, ciștigând prin tuș. Șt. Rusu n-a reușit să depășească pe N. Dirnov (Bulgaria), ambii fiind descalificați în minutul 8. Astfel, Șt. Rusu a fost eliminat și s-a clasat pe locul cinci. Cu o decizie asemănătoare s-a încheiat partida între P. Dicu și C. Kwicinski (Polonia), dar Dicu, cu numai 5 puncte penalizare, a rămas în concurs. Tânărul I. Savin (100 kg) a fost întrecut de către G. Petkov (Bulgaria) prin tuș și a ocupat

locul 5 în clasamentul semi-greilor.

În reuniunea finală, aseară târziu, reprezentanții noștri au avut o comportare excelentă. Astfel, N. Gîngă (52 kg) l-a învins clar la puncte pe iranianul M. Shirani. La categoria 82 kg, I. Draica a răsturnat toate pronosticurile, ciștigând la puncte (12-3) un meci foarte greu în compania polonezului J. Dolgowicz, învingătorul lui C. Bogzarov (U.R.S.S.).



ION PAUN

Cel de-al treilea finalist român, P. Dicu (cat. 90 kg) a întrecut și cele mai optimiste așteptări în meciul său cu bulgarul S. Nikolov, vicecampion olimpic la Montreal, pe care l-a condus tot timpul, obținând puncte tehnice pentru acuratețea procedurilor folosite și ciștigând în ultima repriză prin descalificarea adversarului la un punctaj net în favoarea sportivului român (8-2). În meciurile decisive pentru medal-

ile de aur, luptătorii români au avut ca adversari, după cum urmează: N. Gîngă pe K. Fatkulin (U.R.S.S.), I. Draica pe C. Bogzarov (U.R.S.S.) și P. Dicu pe F. Andersson (Suedia). N. Gîngă învinge prin descalificare în repriza I pe K. Fatkulin (U.R.S.S.).

La cat. 82 kg I. Draica a pierdut în fața lui Bogzarov (U.R.S.S.) și a obținut medalia de argint. Reprezentantul nostru la cat. 90 kg, P. Dicu, n-a putut trece de suedezul F. Andersson și a trebuit să se mulțumească cu locul secund în ierarhia mondială a categoriei respective.

Iată clasamentele celor 10 categorii: 48 kg: 1. A. Sumakov (U.R.S.S.); 2. T. Iordanov (Bulg.); 3. S. Bora (Turcia); 52 kg: 1. NICU GINGĂ (ROMANIA); 2. K. Fatkulin (U.R.S.S.); 3. M. Shirani (Iran); 57 kg: 1. P. Ukkola (Fin.); 2. F. Mustafin (U.R.S.S.); 3. I. Fricici (Iug.); ...6. I. Dulică; 62 kg: 1. L. Reeci (Ung.); 2. K. Lipien (Pol.); 3. I. Păun (România); 68 kg: 1. H. Wehning (R.D.G.); 2. L. Skjold (Suedia); 3. N. Dirnov (Bulg.); ...5. Șt. Rusu; 74 kg: 1. V. Macha (Ceh.); 2. I. Șopov (Bulg.); 3. F. Kocsis (Ung.); 82 kg: 1. C. Bogzarov (U.R.S.S.); 2. I. Draica (România); 3. J. Dolgowicz (Polonia); 90 kg: 1. F. Andersson (Suedia); 2. P. Dicu (România); 3. S. Nikolov (Bulg.); 100 kg: 1. N. Balboșin (U.R.S.S.); 2. R. Memisevici (Iug.); 3. G. Petkov (Bulg.); ...5. I. Savin; +100 kg: 1. N. Dinev (Bulg.); 2. A. Kolcinski (U.R.S.S.); 3. A. Robertsson (Suedia).

ȘAHIȘTI ROMÂNI ÎN TURNEE INTERNAȚIONALE

● În runda a patra a turneului internațional de șah care se desfășoară în orașul iugoslav Bar, maestrul român Victor Ciocâlța a remizat cu Smejkal (Cehoslovacia), rezultat consemnat și în partidele Minici — Tringov și Hulak — Stean. Raicevici a ciștigat la Quinteros, iar celelalte partide s-au întrerupt. În clasament conduce Stean (Anglia) cu 3 p, urmat de Ivanovici, Hulak (ambii Iugoslavia) — cite 2½

p, (1), Raicevici (Iugoslavia) — 2½ p, Ciocâlța (România) — 2 p, Smejkal (Cehoslovacia), Tringov (Bulgaria) și Forintos (Ungaria) — cite 1½ p. (1).

● După consumarea a patru runde, în turneul internațional feminin de la Halle (R.D. Germană) conduce Lidia Mullenko (U.R.S.S.), cu 3½ p, urmată de Hoffmann (R.D.G.) — 3 p, Dana Nuța (România) și Vokralova (Cehoslovacia) — cite 2½ p, Feustel (R.D.G.) — 2 p etc. În runda a patra, Dana Nuța a învins-o pe Bröder (R.D.G.). Alte rezultate: Mullenko — Kloss 1-0, Vokralova — Keller 1-0, Hoffmann — Szinka 1-0.

TELEX • TELEX

CICLISM ● Sezonul de joasă s-a încheiat la Bergamo (Italia) cu proba contracronometru-perechi „Trofeul Baracchi”, ciștigată surprinzător anul acesta de doi debutanți: italianul Carmelo Barone și suedezul Berni Johansson, înregistrați pe distanța de 100 km cu timpul de 2:07:52.0.

HANDBAL ● În turneul masculin de la Ljubliana: Danemarca — Iugoslavia 29-27 (15-14); R. F. Germania — Cehoslovacia 20-19 (10-7).

POLO ● Într-un meci amical desfășurat la Baku, selecționata U.R.S.S. a învins cu 6-5 (2-1, 1-0, 3-2, 0-2) formația Ungariei.

ȘAH ● Turneul de la Varna s-a încheiat cu doi ciștigători: bulgarul Spiridonov și cubanezul Villela, care au totalizat cite 8½ p din 12 posibile. Pe locurile următoare s-au clasat Ivanov (Bulga-

ria) — 7½ p și Mihaleșin (Iugoslavia) 6½ p. ● După 4 runde, în turneul de la Kragevac conduce Knezevici (Iugoslavia) cu 3½ p.

TENIS ● Turneul de la Brisbane s-a terminat cu victoria lui Vitas Gerulaitis, care l-a întrecut în finală cu 6-7, 6-1, 6-1, 7-5 pe Tony Roche. În finala la dublu, perechea Vitas Gerulaitis — Billi Scanlon a dispus cu 7-6, 6-4 de cuplul Ken Rosewall — Mal Anderson. ● Turneul feminin de la Phoenix a fost ciștigat de Billie Jean King, învingătoare cu 1-6, 6-1, 6-0 în fața lui Wendy Turnbull.

VOLEI ● În cel de-al doilea meci în S.U.A., reprezentativa masculină a Cubei a evoluat la Cincinnati, în compania unei selecționete locale. Voleibaliștii cubanezi au ciștigat cu 3-0 (15-11, 15-5, 15-4).

UNDE SE VOR DESFĂȘURA JOCURILE OLIMPICE DIN 1984?

● „Olimpiada albă” disputată între Visoke Tatry, Sapporo, Chamonix și stațiunile scandinave ● Los Angeles a ciștigat „meciul” candidaturii estivale cu New York-ul

Mal sînt trei ani pînă la desfășurarea Jocurilor Olimpice de iarnă (Lake Placid) și de vară (Moscova) din 1980, dar de pe acum se creează vîlvă în jurul candidaturilor pentru Olimpiadele din... 1984! Ce determină această aparentă grabă? Potrivit statutelor Comitetului Internațional Olimpic, alegerea gazdei unei ediții olimpice se face cu 6 ani înainte de termenul dat. Data limită a anunțării candidaturilor fiind 31 octombrie 1977, știm că anul viitor, în luna mai, la Atena, cu prilejul sesiunii C.I.O., vor fi desemnate sediile Jocurilor din 1984. Începerea „campaniei electorale” și mai ales depunerea candidaturilor atît de timpuriu ni se par, în aceste circumstanțe, normale.

În domeniul aspirației de a sălășlui Olimpiade începe să se observe o tendință: gazdele trecute — în dorința de a-și revalorifica importanțele investite (încă neamortizate!) — își depun, după o vreme, din nou candidatura. Exemplul cel mai proaspăt a fost cel oferit de stațiunea austriacă Innsbruck — gazdă a Jocurilor de iarnă în 1964 și pe urmă (luînd rapid locul orașului american Denver, care s-a dezis în ultimul moment) în 1976, la 12 ani distanță. Iată că o veste recentă anunță intenții similare din partea edililor stațiunii montane japoneze Sapporo, care a organizat ediția din 1972: tot la un răstimp de 12 ani, adică în 1984, capitala departamentului Hokkaido dorește să primească din nou oaspeții olimpici! În acest scop, municipalitatea din Sapporo a și efectuat un sondaj public (foarte la modă, în ultima vreme, pentru aflarea părerii cetățenilor), iar rezultatele s-au dovedit încurajatoare. Din masa celor anchetați, 68 la sută s-au declarat pentru o nouă ediție a Jocurilor și doar 25 la sută s-au arătat potrivnici (în majoritate, din motive fiind de principii de protecție naturii). De altfel, pentru Olimpiada albă 1984, în afară de Sapporo sînt prea vagi

candidaturi din Franța (un grup de stațiuni din jurul lui Mont Blanc, avînd ca centru Chamonix) și din Scandinavia (care ar vrea să țină probele răsfrate în mai multe locuri și chiar mai multe țări). O știre de ultimă oră anunță candidatura stațiunii cehoslovace Visoke Tatry, ceea ce ar rezolva problema în condiții optime, așa cum a demonstrat-o cu ocazia organizării campionatelor mondiale de schi-fond din anul 1970.

Nici pentru Jocurile de vară candidații nu sînt prea mulți. La început a fost foarte insistență oferta capitalei iraniene Teheran, care ar fi vrut să exploateze importanțele complexe sportive construite cu ocazia Jocurilor Asiatice din 1974, dar în ultimul timp nu se mai aude aproape nimic. Dimpotrivă, a devenit foarte acută concurența orașelor americane care-și revendicau dreptul de a candida. Rămăseseră „în cursă” (după ce New Orleans a renunțat) New York și Los Angeles (care ar putea fi, de asemenea, o repetare, după ce a găzduit Jocurile în 1932). Presa din S.U.A. a urmărit cu interes „meciul” celor două metropole (una din est, alta din vest) și nu a pierdut ocazia să remarce cu umor că cetățenii din New York (la sondajul public) au fost în proporție de 80 la sută de acord să găzduiască Jocurile... dacă locuitorii sau municipalitatea nu vor avea nimic de cheltuit! Firește că la imensele costuri prevăzute (între 272 milioane de dolari în proiectul Los Angeles și 426 milioane în prevederile de la New York), organizarea nu poate fi asigurată fără un sprijin substanțial din partea statelor respective și a fondurilor federale. Azi știm că Los Angeles a ciștigat această primă bătălie.

Nici lordul Killanin, președintele C.I.O., nu e prea optimist, de vreme ce, într-o recentă declarație cu privire la candidaturile pentru 1984, a spus: „Probabil că se va prezenta un singur oraș, și acela american”.

Fotbal meridiane

IN PRELIMINARIILE C.M.

Turneul final al zonei Americii de Nord, Centrale și bazinului Caraibilor a programat la Ciudad de Mexico ultimele două meciuri ale etapei a 3-a: Canada — Guatemala 2-1 (2-0) și Haiti — El Salvador 1-0 (0-0). În clasament conduce neînvinșă echipa Mexicului cu 6 p, urmată de Canada și Haiti cu cite 4 p, Guatemala și El Salvador cite 2 p. Pe ultimul loc — Surinam 0 p.

CAMPIONATE... CAMPIONATE...

IUGOSLAVIA (et. 12): Olimpia Ljubliana — Trepca 1-0; Sloboda Tuzla — Buducnost 1-0; Borac Banja Luka — Dinamo Zagreb 1-3; Partizan Belgrad — O.F.K. Belgrad 3-1; Velez Mostar — Celik Zenica 2-2; Rijeka — Hajduk Split 2-0; Radnicki Niš — Osijek 1-0; Sarajevo — Vojvodina Novi Sad 2-0. Meciul Steaua Roșie Belgrad — Zagreb a fost amînat. Clasament: 1. Partizan 19 p;

2. Dinamo 17 p; 3. Sloboda 17 p.

CEHOSLOVACIA (et. 9): Union Teplice — Slovan Bratislava 0-0; Lokomotiv Kosice — Spartak Trnava 3-0; Dukla Banska Bystrica — Dukla Praha 0-5; Sparta Praha — Tatran Prešov 1-0; Inter Bratislava — Banik Ostrava 2-1; Z.V.L. Zilina — Zbrojovka Brno 2-4; Jednota Trencin — Bohemians Praha 1-0. Clasament: 1. Zbrojovka 12 p; 2. Lokomotiv Kosice 11 p; 3. Dukla Praha 10 p.

SPANIA (et. 7): Athletic Bilbao — Cadix 6-1; Las Palmas — Betis 3-2; Burgos — Gijon 0-0; Real Madrid — Elche 5-1; Sevilla — Valencia 1-0; Salamanca — Real Sociedad 0-0; Hercules — C.F. Barcelona 2-1; Santander — Atletiko Madrid 2-0; Espanol — Vallecano 2-1. Clasament: 1. Real Madrid 12 p; 2. C.F. Barcelona 10 p; 3. Las Palmas 9 p.

MECIURI INTERNAȚIONALE

● Echipa R. P. Chineze și-a încheiat turneul întreprins în S.U.A., jucînd la San Francisco cu selecționata țării-gazdă. Partida s-a terminat cu scorul de 2-1 (0-0) în favoarea formației americane. În continuare, fotbaliiștii din R. P. Chineză vor evolua în Jamaica și Mexic.

● La Kampala s-a disputat meciul retur dintre echipele Ugandei și Etiopiei, contînd pentru preliminariile „Cupei Africii”. Uganda a ciștigat cu 2-1 (1-0) și s-a calificat pentru turneul final al competiției, programat anul viitor în Ghana. În primul joc, disputat la Addis Abeba, scorul a fost egal: 0-0.

nerală a Organizației Națiunilor Unite a recomandat tuturor guvernelor, organizațiilor și persoanelor particulare un program de acțiune împotriva apartheidului, în scopul sprijinirii poporului din Africa de Sud în lupta pentru eradicarea totală a discriminării rasiale. În cadrul acestui program este

PROTESTE HOTĂRÎTE ÎMPOTRIVA PREZENȚEI SPORTIVILOR DIN R. S. A. ÎN ARENA INTERNAȚIONALĂ

recomandat tuturor țărilor membre ale O.N.U. să întreprindă orice legătură cu organizațiile sportive care practică apartheidul sau cu echipele sportive din R.S.A., selecționate pe criterii rasiste. Această a determinat majoritatea federațiilor sportive internaționale să excludă pe reprezentanții sportivi ai rasiștilor sud-africani din toate competițiile puse sub egida acestor organisme.

E drept, unele asemenea foruri, foarte puține la număr, se abat de la această linie de

conduită. A fost, recent, cazul organizatorilor campionatului mondial de yachting — clasa „Olandezul zburător” — desfășurat la Torbola (Italia), care au primit înscrierea unei ambarcațiuni din R.S.A. În aceeași manieră au procedat și gazdele campionatelor internaționale de schi nautic, care au avut loc

în Austria. De fiecare dată, prezența sportivilor sud-africani la întreceri a stîrnit justificat indignare și numeroase proteste oficiale.

Bucuria rasiștilor de la Pretoria de a fi făcut o nouă „breșă” în opoziția de care se lovesc în lumea sportivă a fost de scurtă durată. Iată că aceeași ambarcațiune, care concursase la Torbola, n-a fost primită în apele Baltice, cu prilejul tradiționalelor regate din cadrul „Săptămîinii Kleului”. Organizatorii vest-germani ai întrecerilor au trebuit

să refuze înscrierea yachtului din R.S.A., în fața protestului masiv al sportivilor din țările socialiste participanți la regatele de la Kiel. N-a putut fi pus pe picioare nici mult trimbișatul proiect al federației sud-africane de rugby de a organiza un meci între o echipă „multirasială” a R.S.A. și o selecționată a lumii, întîlnire care urma să aibă loc pe stadionul din Pretoria. Federațiile naționale din mai multe țări, solicitate să ofere jucători pentru asemenea selecționată, au refuzat să-și dea concursul. Cu acest prilej, Hassan Huba, unul din liderii sportivi de culoare din R.S.A., a făcut o declarație publică prin care învinovățează practicile diversioniste ale organizațiilor guvernamentale de sport din această țară.

Noi fapte, noi dovezi care vorbesc împede despre acțiunile tot mai hotărîte în lupta dusă de sportivii lumii împotriva practicilor de apartheid ale guvernului Republicii Sud-Africane și pe terenurile de sport.

Radu VOIA